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Proletari din toate țările, uniți-va!
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Directorul întreprinderii S.I.N., mai 
apoi inginerul șef și toți cei pe care 
i-am cunoscut în fabrică în acea zi, 
mi-au spus, cu legitimă mîndrie : sîn- 
tem una din primele unități ale in­
dustriei noastre petrochimice.

Tinerețea unei astfel de producții 
este în bună măsură însoțită și de 
tinerețea cadrelor care o conduc, oa­
meni dintre care nu puțini au deprins 
tainele petrochimiei aici, în fabrica a- 
peasta de pe malul Dîmboviței.

Cu șase ani în urmă, cînd Teodor 
Rus a trecut pentru prima oară pra­
gul întreprinderii, nici nu se putea 
vorbi de o producție industrială. Oa­
menii lucrau încă la stații experimen­
tale, își băteau capul, cercetau cu 
de-amănuntul tehnologia unor noi 
produse sintetice. Pe plan mondial, își 
făcuseră apariția în acea vreme, de­
venind tot mai cunoscuți, tananții sin­
tetici, care înlocuiesc si completează 
cu succes pe cei naturali. Acestei pre­
ocupări își subordonează 
și colectivul fabricii S.I.N. 
Rus a început să lucreze la una din 
primele instalații experimentale de fa­
bricare a tananților sintetici. Tinărul 
operator chimist a fost martorul în- 
tîiului succes, pe acest 
cut primul membru al 
tonilor — B.C.F.

Industria de pielărie 
tră, aflată și ea în plină dezvoltare, 
s-a arătat foarte interesată în utiliza­
rea tananților sintetici. Apărea deci 
tot mai evidentă necesitatea ca proce­
deele moderne de tăbăcire a pieilor 
să cuprindă neapărat și astfel de ta- 
nanți meniți să dea produselor cali­
tăți superioare. Fabrica S.I.N. răspun­
de acestor cereri, trecînd la fabricarea 
a noi tananți sintetici. Familia Roma- 
tanilor se îmbogățește cu încă 
membrii : C.F. și B.F.U.

Calitatea tananților sintetici se 
soară printr-o cifră care 
portul dintre cantitatea 
tanante și cele netanante. 
cată de vreme, tăbăcarii 
mulțumiți cu această cifră de raport 
la tananți^ sintetici primiți.

Citeva „minute" încheiate la începu­
tul acestui an, intre fabrica S.I.N. și 
unele întreprinderi de pielărie, ilus­
trează o situație mult schimbată. „Față 
de perioada precedentă, c"ra de ra­
port s-a îmbunătățit și culoarea în 
general s-a deschis" (fabrica „Kirov");

Ca să se ajungă la aceste rezultate, 
o fost pusă în aplicare o inovație, a- 
parținînd unui colectiv din fabrică,
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inovație care a determinat o îmbună­
tățire a cifrei de raport cu circa 20 la 
sută. Îmbunătățiri de seamă pe acest 
tărîm sînt aduse acum și prin trecerea 
în fabricație a unor noi tananți sinte­
tici, destinați tăbăcirii de piei fine, 
încă de la sfirșitul anului trecut, gama 
tananților sintetici romînești s-a mărit 
cu Romatonul D.D.B. Succesul a fost 
de dota aceasta dublu, ne spu­
nea inginerul Martin Hoer. Producția 
noului tanant a inceput o dată cu da­
rea în funcțiune și a unei noi secții.

Vizităm noua secție, ascultînd expli­
cațiile amănunțite ale tînărului ingi­
ner. Sîntem în fața unei concepții și 
execuții de nivel tehnic ridicat. încăl­
zirea reactoarelor se face aici cu cu- 
renți de inducție, întregul flux tehno­
logic fiind prevăzut a fi mecanizat 
și automatizat.

Dacă în cazul producției de tananți 
sintetici se utilizează unele materii 
prime obținute pe cale petrochimică, 
în fabricația acizilor grași, chimizarea 
produselor petroliere are loc chiar în 
fabrică.

Fabricarea acizilor grași sintetici 
s-a impus ca o necesitate economică, 
avindu-se în vedere atît creșterea con­
sumului de produse pentru spălare, 
cît și necesitatea înlocuirii grăsimilor 
naturale. Acizii grași sintetici realizați 
la S.I.N. sînt folosiți la prepararea al­
coolilor, în industria de prelucrare a 
cauciucului, la fabricarea lianților pen­
tru miezuri de turnătorie.

Ce este nou în acest domeniu ? Mai 
intii faptul că in laboratorul de cerce­
tări al fabricii se studiază folosirea 
unor parafine inferioare, ce vor rezulta 
ca deșeuri de la înnobilarea moto­
rinelor. De mare însemnătate este și 
noul sistem prin care catalizatorul în 
prezența căruia se realizează oxidarea 
parafinelor se înlocuiește cu radiații­
le provenite dintr-o sursă radioactivă 
(hare de uraniu epuizate sau Cobalt- 
60). încercările industriale făcute pînă 
acum în vederea utilizării energiei nu­
cleare într-un proces petrochimic au 
ilustrat o serie de importante avantaje 
economice. Drept urmare, în acest an 
se trece la aplicarea integrală a nou­
lui procedeu.

Colectivul fabricii S.I.N. este mîndru 
că pătrunde tot mai mult tainele pe­
trochimiei, oonfirmînd- pe, deplin înal­
ta eficacitate b acestei ramuri tinere, 
dar de mare viitor, a industriei noastre 
chimice.
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Ajutor concret și multilateral
De curînd, comitetul executiv al 

sfatului popular al regiunii Bucu­
rești a luat inițiativa organizării a 
trei brigăzi complexe, compuse din 
membrii săi și din lucrători ai 
secțiilor de specialitate, brigăzi care 
să ajute la îmbunătățirea muncii 
comitetelor executive raionale. Aces­
te brigăzi lucrează, de la începutul 
lunii februarie, în raioanele Alexan­
dria, Lehliu și Videle.

Activitatea brigăzilor se desfășoa­
ră pe baza unui plan tematic 
aprobat de către comitetul executiv 
al sfatului popular al regiunii 
București. în acest plan sînt prevă­
zute diferite domenii din activitatea 
comitetelor executive raionale și în 
special acele probleme unde comi­
tetele raionale respective au

mare nevoie de ajutor. Așa, de 
exemplu, în raionul Alexandria se 
va da o atenție deosebită muncii 
de învățămînt și cultură, în raionul 
Lehliu — problemelor de sănătate 
și prevederi sociale, iar în raionul 
Videle — problemelor financiare.
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29 DE ANI DE LA EROICELE LUPTE
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O NOUĂ MINA DE SARE

La Salina din Ocna Dej a fost dată 
în exploatare o nouă mină de sare cu 
o capacitate de 150.000 de tone pe an. 
Zăcămîntul de sare este de bună ca­
litate (peste 99 la sută clorură de so­
diu). Uzinele „Independența"-Sibiu, 

AUnio'-Satu Mare și alte intreprin- 
vieri constructoare de mașini din tară 
au înzestrat noua mină cu utilaje și 
instalații moderne pentru extragerea 
si prelucrarea sării. (Agerpres)

AMFITEATRU PUS LA DISPOZIȚIA 
STUDENȚILOR DIN TG. MUREȘ

TG. MUREȘ (de la corespondentul 
nostru). — Odată cu reluarea cursu­
rilor după vacanță, ieri dimineață, 
studenții Institutului Medico-Farma- 
ceutic din Tg. Mureș au inaugurat 
noul amfiteatru ce le-a fost pus la 
dispoziție. Construcția modernă este 
prevăzută cu aparate de proiecție și 
televiziune cu ajutorul căror» se pot 
viziona în colectiv operațiile chirur­
gicale care se fac Ia clinica de spe­
cialitate din apropiere. Noul amfitea­
tru este prevăzut, cu o bibliotecă și 
sală de lectură.

Nu de mult laboratoarele institutu­
lui tirgumureșan au fost prevăzute cu 
un electromicroscop, precum și cu alte 
utilaje moderne, care asigură studen­
ților condiții optime de învățătură.

ALTE SORTIMENTE DE MOBILA

pitală, s-au pus în vînzare o serie de 
noi sortimente de mobilă. Printre a- 
cestea se află bufetul-servantă „Căll- 
man“ cu trei uși. produs la Iprofil „23 
August" din Tg. Mureș, biblioteca 
„Mediaș" cu vitrină cu cristal, com­
partimente spațioase si sertărașe, pre­
cum și noi tipuri de mese pentru te­
levizor.

De asemenea, s-au pus în vînzare 
garnituri de mobilă „București 2“, 
compuse dintr-un șifonier cu trei uși, 
un studio transformabii in divan de 

șimijloc și de colț, masă alonjabllă 
toaletă cu oglindă de cristal.

SPECTACOL FESTIV LA PITEȘTI

PITEȘTI. — Cu prilejul împlinirii 
a 100 de ani de la nașterea scriitoru­
lui Al. Davilla, Teatrul de Stat din

CUM VA FI VREMEA?
de

fes-Pitești a prezentat un spectacol 
tiv cu piesa „Vlaicu Vodă".

înainte de începerea spectacolului, 
tov. Vasile Ștefănescu, vicepreședin­
tele sfatului popular oraș Pitești, a 
vorbit despre viața și opera drama­
turgului Al. Davilla. Rolul lui Viaicu 
Vodă a fost interpretat de Aurel Ro- 
galscbi, de la teatrul „C. Nottara' din 
București. Spectacolul s-a bucurat de 
mult succes și el va fi reluat la ce­
rerea publicului.
SESIUNE DE REFERATE ȘTIINȚIFICE

CONSTANTA (de la corespondentul 
nostru). — In sala cazinoului din Con­
stanta au inceput ieri lucrările se­
siunii anuale de referate științifice a 
Stațiunii experimentale Dobrogea, a 
secției agricole a sfatului popular re­
gional și a trustului regional Gostat.

In cadrul acestei sesiuni, referatele 
sint prezentate de cercetătorii Sta­
țiunii experimentale Dobrogea, Comi­
sia de Stat pentru încercarea soiuri­
lor, Institutul de cercetări pentru me­
canizarea agriculturii, Institutul de 
cercetări hortiviticole. Stațiunea cen­
trală de cercetări pentru sericicultură 
și apicultură, gospodăriile de stat Moș­
neni, Ostrov, Peștera și Sarinasuf, 
S.M.T. Topraisar, precum și gospodă­
riile colective din Cocoșu șl Siminoc.

Lucrările sesiunii continuă.

,,Decada cadourilor 
pet tru temei

Paralel cu vtnzarea mărțișoare- 
lor care a început prin unitățile 
I.C.S. „Bijuteria" și diverse ma­
gazine și puncte volante din în­
treaga țară, se fac pregătiri în 
vederea „Decadei cadourilor pen­
tru femei", care va avea loc în­
tre 27 februarie — 8 martie. Cu 
acest prilej, la magazinul univer­
sal „Victoria" din Capitală vor 
avea loc în zilele de 4, 5 și 6 
martie prezentări de noi modele 
de confecții executate de între­
prinderea „Arta Modei". Astfel de 
prezentări se vor desfășura și la 
magazinul „Elegant" de pe bule­
vardul Bălcescu.

O nouă serie de noi modele de 
pantofi și sandale pentru femei 
vor fi prezentate în cadrul ex­
pozițiilor de la magazinele de spe­
cialitate din Calea Victoriei 20 și 
bulevardul Magheru 33.

Totodată, tn orașele Arad, Sibiu, 
Satu Mare, Iași, Cluj, Timișoara 
și Tg. Mureș se vor organiza ex­
poziții cu noi articole de îmbră­
căminte.
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Astăzi, 16 februarie, se împli­
nesc 29 de ani de la eroicele 
lupte ale ceferiștilor și petro, 

liștilor din 1933. Ca in fiecare an, 
cu acest prilej se va sărbători și 
Ziua ceferiștilor.

Prin amploarea, combativitatea și 
înaltul lor nivel de organizare, prin 
urmările pe care le-au avut, marile 
bătălii de clasă din ianuarie-fe. 
bruarie 1933 au marcat un moment 
de cotitură în dezvoltarea mișcării 
muncitorești din țara noastră. Con­
duși și organizați de către Partidul 
Comunist din Romînia, muncitorii 
ceferiști și petroliști s-au ridicat cu 
hotărîre împotriva curbelor de sa­
crificiu, împotriva mizeriei și înfeu- 
dării țării de către puterile impe­
rialiste, împotriva fascismului. Un 
rol deosebit, în pregătirea și desfă­
șurarea luptelor revoluționare din 
ianuarie-februarie 1933, l-a avut Co­
mitetul Central de acțiune pe țară, 
stat major al muncitorilor ceferiști, 
avînd ca secretar pe tovarășul Gh. 
Gheorghiu.Dej.

Fiind prima mare ridicare a pro­
letariatului împotriva Ibscismului, 
după instaurarea hitlerismului în 
Germania, luptele ceferiștilor și pe­
troliștilor au dus la creșterea pres­
tigiului internațional al clasei noa­
stre muncitoare. Deși înăbușite în 
sînge, ele au frînat ofensiva capita­
lismului împotriva condițiilor de 
muncă și de viață ale oamenilor 
muncii, au dat o lovitură puternică 
politicii de fascizare a țării, au con­
tribuit la creșterea conștiinței po­
litice a proletariatului.

Cauza pentru care în 1933 s-au 
ridicat la luptă ceferiștii și petro­
liștii a biruit în țara noastră. Elibe­
rat pentru totdeauna de sub jugul 
exploatării și asupririi, poporul nos. 
tiu, sub conducerea înțeleaptă a 
Partidului Muncitoresc Romîn, mun­
cește cu Însuflețire pentru desăvir- 
șirea construcției socialiste.

Alături de toți oamenii muncii din 
țara noastră, muncitorii, tehnicienii, 
inginerii și funcționarii de la calea 
forată muncesc cu însuflețire pentru 
îndeplinirea mărețului program tra­
sat de Congresul al Ill-lea al P.M.R. 
Realizarea cu succes a prevederi» 
lor șesenalulul cu privire la moder­
nizarea transporturilor asigură po­
sibilități deosebite pentru perfecta 
desfășurare a acestora. Se extinde 
blocul automat de linie, se introduc 
șine de tip greu, calea ferată pri­
mește material rulant cu calități 
tehnice superioare. Numai în ultimul 
an,. 13 stații de cale ferată au fost 
echipate cu instalații de centrali­
zare electrodinamică. In 1961, trans­
portul mărfurilor a crescut cu 12 Ia 
sută față de anul precedent, s.a îm­
bunătățit cu 4,5 la sută rulajul va­
gonului de marfă. Ceferiștii se mîn- 
dresc cu fruntași în muncă cum sînt, 
Nicolăie Marian șl Simlon Cremene, 
mecanici Ia depoul Dej-triaj, Vasile 
Avram, mecanic la depoul C.F.R. 
București-călători, Ion Bîrsan, șef 
de echipă la secția de întreținere 
Pașcani, maistrul electromecanic 
Gheorghe Arteanu de la stația Sub- 
cetate și cu alții, care — prin muncă 
plină de abnegație și prin folosirea 
unor metode înaintate — își aduc 
contribuția la realizarea unui trans­
port sigur, mai rapid, mai ieftin, la 
obținerea unor indici superiori de 
utilizare a mijloacelor de transport.

Pe baza Directivelor C.C. al P.M.R. 
cu privire la criteriile principale ale 
întrecerii socialiste, ceferiștii acordă

i o atenție sporită reducerii în con­
tinuare a staționării vagoanelor, 
pregătirii temeinice a vagoanelor și 
trenurilor, a3tiel incit să li se asi­
gure circulația în cele mai bune 
condițiuni pînă la destinație, re. 
morcării trenurilor cu tonaj sporit, 
asigurării regularității și siguranței 
circulației. Realizările de pînă 
acum, exemplul însuilețitor al frun­
tașilor sînt de natură să îndemne 
pe harnicii noștri lucrători de la 
calea ferată spre noi și noi înfăp­
tuiri în muncă.

Pe baza succeselor obținute în 
dezvoltarea economiei naționale și 
în sporirea venitului național, parti­
dul și guvernul înfăptuiesc în mod 
sistematic măsuri pentru ridicarea 
nivelului de trai material și cultu­
ral al poporului. Crește bunăstarea 
oamenilor muncii, sporesc venitu­
rile lor, mijloace tot mai însemnate 
sînt alocate pentru cheltuielile so- 
cial-culturale ale statului. Cît de 
mult contrastează viața luminoasă 
de astăzi a muncitorilor ceferiști și 
petroliști din țara noastră, a tutu­
ror oamenilor muncii cu situația 
grea în care erau nevoiți să se 
zbată milioanele de truditori ai fa­
bricilor șl ogoarelor în Romînia bur- 
ghezo-moșierească 1 An de an, li 
se repartizează tot mai multe apar­
tamente, locuințe frumoase și con­
fortabile ; mii și mii de ceferiști și 
petroliști, împreună cu membri ai 
familiilor lor, au fost trimiși la 
odihnă și tratament în stațiuni bal- 
neo-climaterice; utilaje moderne 
ușurează munca și asigură secu­
ritatea pe locurile de muncă; nu­
meroasele cluburi, biblioteci, echipe 
artistice de amatori care funcțio­
nează în cadrul unităților desfă­
șoară o bogată viață culturală.

Credincioși tradițiilor revoluțio­
nare — în rîndul cărora luptele din 
ianuarie și februarie 1933 constituie 
o pagină glorioasă — ceferiștii și 
petroliștii, alături de toți oamenii 
muncii din patria noastră, îșl ma­
nifestă hotărîrea neclintită de a 
merge mereu înainte sub steagul 
de luptă al partidului, muncind cu 
avînt pentru înflorirea continuă a 
patriei, pentru desăvîrșirea cons, 
trucției socialiste.

cu tonaj sporit
PITEȘTI. - Unul din obiectivele 

întrecerii socialiste ce se desfășoară, 
intre mecanicii și fochiștii depoului 
C.F.R. Pitești il constituie reducerea 
consumului specific de combustibil. 
De la începutul anului și pînă acum, 
colectivul de mecanici și fochiști de 
aici a economisit aproape 600 tone 
combustibil convențional. Totodată, 
au fost remorcate cu supratonaj 30 
de trenuri și au fost transportate in 
plus 2.400 tone mărfuri.

Printre fruntașii in producție care 
au obținut cele mai frumoase reali­
zări în reducerea consumului spe­
cific se numără mecanicii Alexan­
dru Toroiman, Marin Stan, Florian 
Tuță și alții.

★
depourile Direcției 
Craiova, au reușit

Muncitorii din 
regionale C.F.R. 
ca prin mai buna utilizare a capaci­
tății materialului rulant să transporte 
anul acesta, în plus, fără cheltuieli 
suplimentare, peste 35.000 de tone de 
mărfuri.

Aproape 400 trenuri cu tonaje spo­
rite au transportat in acest an și 
mecanicii și iochiștii din cele 7 de- 
pouri ale regionalei C.F.R. Iași De 
asemenea, ceferiștii din regiunea 
Ploiești, au mărit tonajul trenurilor 
remorcate cu 2 la sută.

(Ager preș)
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Extinzînd forajul 
cu turbina

în scopul scurtării ciclului de fo­
raj, sondorii Trustului de foraj — 
Moinești urmăresc extinderea săpă­
rii sondelor cu turbina, folosind în­
treaga gamă de turbine simple ș< 
cuplate. Totodată, pentru controlul 
lucrărilor de întreținere și de repa­
rații a turbinelor și pentru înregis­
trarea tuturor caracteristicilor lor, 
se proiectează înființarea, la baza 
tubulară, a unui stand de probă a 
turbinelor simple și cuplate, stand 
care va intra în curînd în funcțiune.

Colectivul trustului, în colaborare 
cu Institutul de cercetări foraj — ex­
tracție de la Cîmpina și cu uzinele 
„1 Mai" — Ploiești, a stabilit cele 
mai eficace tipuri de sape cu role 
pentru realizarea unei viteze maxime 
de avansare.

Depoul do locomo­
tive C.F.B. Călă­
tori București. Ina- 
into de plecarea în 
cursă mecanicii de 
locomotivă Ion P. 
Ionescu, Marin Ne- 
goiță. fochițlii Tra­
ian Țară și Ion Su- 
ditu, împreună cu 
mecanicul instructor 
Alexandru Laza, 
discută despre dru­
mul pe caro îl vor 

(ace.
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Mai multe produse agroalimentare

Organizarea producției agricole în gospodăriile 
colective din jurul orașelor Timișoara și Arad

Alâturi de gospodăriile de stat, 
gospodăriile colective din raza ora­
șelor Timișoara și Arad contribuie 
intr-o măsură tot mai mare la apro­
vizionarea cu produse agricole. Ele 
au posibilități să devină în cel mai 
scurt timp mari furnizoare de le­
gume, carne, lapte, ouă, nu numai 
pentru orașele respective, dar și 
pentru alte centre industriale din 
regiune cum sînt Oțelul Roșu, Re­
șița și altele.

O scurtă analiză a activității eco­
nomice a celor 13 gospodării colec­
tive din cuprinsul orașului Timi­
șoara și celor — tot atltea la8
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Pentru zilele
17, 18 și 19 februa­
rie se anunță ur­
mătorul timp pro­
babil :

Vremea continuă 
să se răcească ușor 
la Începutul inter­
valului. Cer mai 
intii variabil apoi

mai mult acoperit. Precipitații lo­
cale. mai ales la sfirșitul interva­
lului. Vint potrivit, temporar pină 
la tare, din sectorul nordic. Tem­
peraturile minime vor fi cuprinse 
intre minus 2 și minus 12 grade iar 
cele maxime intre minus 4 și plus 
6 grade.

HELSINKI. — Agențiile de pre să relatează că la 15 februarie Con- 
electorilor, ales la 14 si 15 ianua rie, a procedat la alegerea președin-•

siliul eiecivruur, aws i» *■» »• - v* ——— — —
telul Finlandei pe următorii 6 ani. In primul tur de scrutin Urho Kaleva 
Kekkonen a fost ales președinte al Finlandei. El a obținut 199 de voturi 
din cele 300. Mandatul său va intra în vigoare la 1 martie 1962.

• BUDAPESTA. — Miercuri după- amiază tovarășul M. Roșianu, am­
basadorul R.P.R. la Budapesta a org anizat un recital de canto la care 
și-au dat concursul Zenaida Pally, ar tistă emerită a R.P.R., și David 
Ohanesian, laureat al Premiului de stat, în turneu in capitala R.P. Un­
gare. Au participat șefi ai unor misi uni diplomatice acreditați la Buda­
pesta, precum și Frigyes Puja, locțiitor al ministrului Afacerilor Externe 
al R.P.U., și Gyorgy Zagor, director în M.A.E.

• PRAGA. — Organizația Intern atională a Ziariștilor a adresat 
riștilor din întreaga lume un apel în care arată că atentatele tot 
numeroase împotriva ziariștilor și scriitorilor francezi și paralel cu aces­
tea confiscarea arbitrară a ziarelor fr anceze democrate, care denunță te­
roarea cruntă a elementelor fasciste și militariste, au determinat O.I.Z. să 
atragă atenția tuturor membrilor și prietenilor săi asupra ac,-stei situații. 
O.I.Z. îi cheamă să explice în mod obiectiv situația care este foarte peri­
culoasă pentru forțele democratice din Franța, să manifeste în toate 
ocaziile solidaritatea lor cu aceste forțe și să ceară guvernului francez să 
adopte măsuri în vederea apărării colegilor lor și respectării libertății 
presei pentru forțele democratice.
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număr — din Arad, a profilului loz 
reliefează orientarea, de la an la 
an, mal accentuată, spre o produc­
ție adecvată cerințelor populației, 
ceea ce asigură venituri sporite co­
lectiviștilor. O mărturie grăitoare a 
acestui iapt o constituie însuși 
numărul gospodăriilor milionare — 
șapte în Timișoara și unsprezece 
In Arad.

In ceea ce privește producția de 
legume, se poate spune pe drept 
cuvlnt că atît în orașul Timișoara, 
cît șî-n Arad, s-a tăcut un pas sim­
țitor față de anii trecuți. In 1961, au 
crescut considezabil suprafețele 
cultivate cu legume, în comparație 
cu anii anteriori; la Timișoara, de 
exemplu, în ultimii doi ani, supra­
fața cultivată cu legume a crescut 
cu 155 hectare, ajungîndu-se la 612 
hectare. In ambele orașe, numeroa­
se gospodării colective, cum sînt 
cele din Dumbravița, Ghiroda, Ara­
dul Nou, Freidorf — sprijinite în­
deaproape de sfaturile populare — 
au tăcut din legumicultura un izvoi 
continuu de venituri. In aceste uni­
tăți, s-a acumulat o experiență va­
loroasă în direcția culturii legume­
lor extratimpurii și timpurii, a cul­
turilor duble și intercalate, a cultu­
rilor forțate în sere și răsadnițe. 
Colectiviștii din Dumbravița, bună­
oară, au produs în anul trecut, în 
mod eșalonat, 204.000 kg. de legu­
me, realizînd un venit net de 380.000 
lei. La Ghiroda, această ramură de 
producție a adus colectiviștilor un 
venit de 500.000 lei, iar celor din 
Aradul Nou — de 900.000 lei. In 
prezent, colectiviștii din Aradul Nou 
repică în ghivece nutritive 12.000 fire 
de roșii. In sere și sub geamurile 
răsadnițelor, e pregătit de pe acum, 
prin metoda culturii forțate, un sor­
timent larg de legume, care vor da 
producții extratimpurii și timpurii. 
Sînt fapte și exemple care demons­
trează preocuparea pentru rentabi­
litatea sectoarelor legumicole din 
gospodăriile colective din jurul o- 
rașelor, sprijinul mai calificat al co­
mitetelor executive ale sfaturilor I

populare și al organelor lor teh­
nice.

Un studiu mal amănunțit Insă al 
situației aceste! ramuri de produc­
ție din gospodăriile colective din 
raza orașelor Timișoara șl Arad 
scoale la iveală și o eerie de re­
zerve care nu sini încă folosite. 
Citeva fapte ne vor edifica mai bine 
în această privință. în vreme ce la 
gospodăria colectivă din Ghiroda 
s-a obținut o recoltă medie de le­
gume de 18.400 kg. la hectar, la cea 
din Mehala (aceasta tot din orașul 
Timișoara) s-a strîns o producție 
doar de 1.200 kg. la hectar. Lipsită 
de sprijinul și îndrumarea specialiș­
tilor, gospodăria colectivă din Me­
hala și-a extins suprafața de gră­
dină fără o analiză prealabilă a 
forțelor de care dispune, ceea ce a 
dus la o dispersare a brațelor de 
muncă și deci la o întreținere neco­
respunzătoare a culturilor, rezulta­
tul fiind cel firesc — recolte mici. 
O asemenea stare de lucruri a exis­
tat și la gospodăriile colective din 
Mlcălaca și Vladimirescu (Orașul 
Arad) unde sfaturile populare n-au 
sprijinit cu suficient simt de răs­
pundere munca de organizare a în- 
treținerii și recoltării legumelor, 
pierzîndu-se cantități însemnate de 
produse atît de necesare piețelor.

In majoritatea gospodăriilor co­
lective din orașele Timișoara șl 
Arad, s-au luat măsuri pentru pro­
ducerea de legume în mod eșalo­
nat, in tot cursul anului. In șase 
gospodării colective din orașul Ti­
mișoara și in cinci din Arad există 
sere. E un lucru bun că ele sint 
folosite pentru răsaduri. Dar este 
ioarte curios de ce nu se produc in 
ele în timpul Iernii trufandale de 
roșii sau alte legume 7 Cu excepția 
gospodăriilor din Freidorf și Aradul 
Nou, serele nu sînt folosite dețît 
pentru răsaduri. Or, practica unor 
gospodării colective fruntașe în
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producerea legumelor (Macea, Tom- 
natec, Freidorf) a demonstrat ce ve­
nituri mari poate aduce un metru 
pătrat de seră cultivat cu roșii pen­
tru trufandale. La Aradul Nou, în 
anul trecut, s-au obținut 70.000 lei 
tocmai pe această cale, colectiviș­
tii desfăcînd în iarnă pe 
pioape 7.000 kg roșii.

Atît la Timișoara cît și 
comitetele executive ale 
populare orășenești și comunale a- 
nalizează deseori problemele agri­
cole în ședințe și sesiuni. S-au făcut 
și încercări — e drept mai timide — 
de răspîndire a experienței unită­
ților fruntașe In cultura legumelor, 
prin vizite, consfătuiri, organizarea 
de cursuri specifice cu durată scur­
tă. La Timișoara, s-au alcătuit co­
lective de specialiști care au mers 
în unități și au făcut recomandări 
adecvate condițiilor existente. Așa­
dar, măsuri s-au luat. Ce lipsește 
însă ? Mai multă consecvență pen­
tru traducerea lor în viață.

Anul acesta, sectorul legumicol 
din Timișoara se va extinde la 439 
hectare, iar cel din Arad cu 293 
hectare. De asemenea suprafețele 
de sere vor crește simțitor, iar cele 
de răsadnițe aproape că se vor 
dubla. Sarcinile propuse în planu­
rile anuale de producție ale gospo­
dăriilor colective sînt în general 
mobilizatoare în domeniul legumi­
cultorii. Trebuie insă insistai mai 
mult pentru valorificarea la maxim 
a condițiilor bune ce le oieră cul­
turii legumelor bazinele Timișoarei 
și Aradului. Ne referim in special 
la folosirea Irigației, ca pirghie im­
portantă In sporirea producțiilor de 
legume. In 1961, în unitățile orașu­
lui Timișoara s-au irigat doar 58 
hectare, deși se dispunea de surse 
suficiente de apă. Pentru 1962, se 
prevăd a se iriga aici 168 hectare, 
fapt îmbucurător, dar nu pe măsura 
posibilităților. Specialiștii secțiilor 
agricole trebuie să acorde o asis­
tență tehnică mai susținută în ve­
derea amenajărilor, iar comitetele 
executive ale sfaturilor populare — 
un ajutor concret pentru procurarea 
utilajelor necesare, In deosebi prin 
posibilități locale.

Produse de origină animală 
din belșug

colective din jurul

piață a-

la Arad, 
slaturilor

Gospodăriile 
orașelor Timișoara și Arad au în­
ființat în ultimii ani ferme de ani­
male, care se află în plină dezvol­
tare. Numai în 1961, efectivele în 
gospodăriile colective din Timi­
șoara au crescut cu peste 1.000 de 
bovine, 5.300 de porci, iar cele din

orașul Arad — cu 1.199 de bovine 
și 425 de porci. Pentru ferme, gos­
podăriile orașului Timișoara au 
construit anul trecut 65 de obiective
— grajduri, cotețe, îngrășătorii — la 
prețuri ieftine. Sînt gospodării co­
lective în raza ambelor orașe care 
au ferme de animale puternice.

Electivele gospodăriei colective 
din Dumbrăvița cuprind circa 300 
de bovine, din care 134 vaci cu 
lapte, 317 porci ; numărul păsă­
rilor a ajuns în 1961 la 6.900 de ca­
pete, ceea ce, raportat la suprafața 
cerealieră, înseamnă 766 păsări la 
suta de hectare. La cei 570.000 lei 
realizați din valorificarea produse­
lor zootehnice, ferma de păsări a 
contribuit cu 91.000 lei, fapt care i-a 
determinat pe colectiviștii de aici 
să-și propună pentru anul în curs 
creșterea a 11.600 de găini, gîște "și 
curci.

în unitățile din orașul Arad, exis­
tă circa 10.000 păsări. Gospodăriile 
colective din Grădiște și Vladimi- 
rescu dispun de ferme avicole în 
toată puterea cuvîntului. în ambele 
orașe, planul de livrări la unele 
produse de origine animală a fost 
depășit considerabil pe anul 1961, 
ceea ce constituie un prim succes 
al gospodăriilor de aici.

O privire de ansamblu asupra 
sectorului zootehnic din gospodă­
riile colective scoate însă in evi­
dență unele deliciențe Ia care sfa­
turile populare trebuie să reflecte 
cu toată seriozitatea. în primul rînd, 
densitatea animalelor, ținînd seama 
de suprafață, la numeroase unități 
este încă sub posibilități și în an­
samblu este mică, ritmul de creș­
tere anual nefiind cel dorit. La gos­
podăria din Albina (Timișoara), bu­
năoară, densitatea efectivelor la 
unitatea de suprafață (100 hectare) 
este de 18 bovine, 33 de porci și 
146 de păsări. Sfaturile populare au 
datoria să sprijine consiliile de con­
ducere ale gospodăriilor în mărirea 
efectivelor din prăsilă proprie și în 
cumpărarea de animale de rasă. 
Spunem asta, pentru că, în unitățile 
din Ghiroda, Urseni și Moșnita_ Ve­
che (Timișoara), mai persistă încă 
practica de a se valorifica pe piața 
liberă cei mai frumoși purcei, iar 
pentru producție și împrospătarea 
efectivului matcă să se rețină pur­
ceii cei mai slabi. Apoi, considerăm 
că specialiștii secțiilor agricole tre­
buie să se îndeletnicească mai pu­
țin cu evidența și cu formularlstica, 
și mai mult cu îndrumarea califi­
cată a colectiviștilor în vederea 
realizării unor producții mari.

Condițiile din Timișoara permi­
teau — după calculele specialiștilor
— obținerea unei producții de lapte 
de circa J000 litri pe cap de vacă fu- 
rajată, dar numai gospodăria co-

lectivă din Freidorf s-a apropiat de 
această cifră propusă pentru 1961. 
La gospodăriile colective din Moș- 
nița Veche, Chișoda (Timișoara), 
Pîrneava (Arad) și altele, produc­
țiile de lapte sint mult sub posibi­
lități. Metodele avansate în zooteh­
nie — furajarea pe loturi după pro­
ducție, reproducția dirijată — sint 
încă timid folosite la unitățile din 
cele două orașe. Pe de altă parte, 
lipsa de preocupare pentru asigu­
rarea unei baze furajere tehnice 
constituie cauza principală a pro­
ducțiilor mici. La Timișoara, planul 
de însilozare uu a fost Tealizat, iar 
specialiștii secțiilor agricole nu s-au 
ocupat de organizarea de conveiere 
verzi menite să suplinească pășu­
nile. Și fiindcă sîntem la acest su­
biect, trebuie spus că nu s-au în­
treprins acțiuni concrete, de masă, 
care să ridice productivitatea Pă­
șunilor existente.

In ceea ce privește creșterea pă­
sărilor atît la Timișoara cit și-n 
Arad, este făcut un început bun. 
Existența unor mari incubatoare în 
ambele orașe, experiența cîștigață 
de multe unități arată că chiar în 
anul curent »e poate ajunge la 500— 
600 păsări la 100 de hectare.

La gospodăriile colective din Ara­
dul Nou, Gai și Sînnicolau Mic, s-a 
prevăzut înființarea unor crescăto­
rii de cite 5.000 de păsări pentru 
producția de ouă și a cite 15.000 pui 
pentru Împrospătarea măteii.

Planurile de producție pe anul In 
curs ale unităților din cele două 
orașe sint judicios orientate. Se im­
pune Insă rezolvarea unor probleme 
legate de buna desfășurare a mun­
cii în gospodării. Intre acestea, se 
enumără studierea posibilităților 
de satislacere a cererilor unor gos­
podării mici, Învecinate (cum sint 
Giarmata Vii cu Ghiroda), In vede­
rea consolidării lor rapide. Măsura 
se impune, deoarece in Timișoara 
sint două gospodării colective cu 
o suprafață de pînă la 500 hectare 
șl cinci cu o suprafață pînă la 100 
hectare. Este necesar apoi să se 
treacă la extinderea retribuirii mun­
cii după producție și in termele 
zootehnice (la Timișoara, doar in 4 
gospodării se aplică acest sistem).

Consolidarea și dezvoltarea gos­
podăriilor colective din raza l°r- 
sprijinul pentru orientarea spre un 
profil corespunzător cu cerințele 
orașelor trebuie să fie la ora ac­
tuală principala preocupare In pro­
blemele agricole a comitetelor exe­
cutive din Timișoara și Arad.
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BREVIAR
FILARMONICA DE STAT „GEOR­

GE ENESCU" organizează astăzi, ora 
19, un concert de muzică preclasică 
la școala medie mixtă 22 
Lazăr". Cu această ocazie își 
concursul : Emilia Petrescu 
prană, Martha Kesslem — i 
soprană, Ion Piso — tenor, ] 
Rinzler 
Mariella R&dulescu — pian, Filip 
Bulimar — flaut și Alfons Capita- 
novici — violoncel.

UN RECITAL 
BALET 
colectiv 
Balet al 
19,30 la 
vietice.

SPECTACOLELE prezentate în ac­
tuala stagiune de institutele de artă 
din orașul Timișoara, cum ar fi Ope­
ra de Stat, cele trei teatre, precum 
și Filarmonica de Stat „Banatul" au 
fost vizionate de peste 400.000 spec­
tatori.

ARTISTUL EMERIT Ion Voicu va 
fi solistul unui concert dat de or­
chestra simfonică a Radioteleviziunii 
sub conducerea lui Iosif Conta, joi 
22 februarie ora 19,45 în studioul 
de concerte din strada Al. Popov, 
în program : Concertul în Sol ma­
jor de Mozart, Simfonia spaniolă 
de Lalo și Concertul nr. 1 în 
major de Paganini.

! „Gh, 
vor d a
— so- 
mezzo- 
Mariius 

bas, Maria Cardaș și

DE CANTO ȘI 
în interpretarea unui 

al Teatrului de Operă și 
R.P.R. are loc mîine, ora 

Casa prieteniei romîno-so-
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LUCRURI „UITATE“
", s.

POSTA JURIDICĂ
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O severă rememorare
Nunta Iul

19,30 : 
Operă 
R.P.R. î 
19,30 ; Teatrul de O- 
penă și Balet al R.P.R.

Figaro, 8
Teatrul de 8 

și Balet al 8
Rigoletto, 8I8

Mergi la un centru al unei coo­
perative cu intenția de a-ți co­
manda o rochie, un costum de 
haine sau un obiect oarecare. 
Maistrul te asigură amabil că nu 
trebuie să-ți faci nici o grijă : 
comanda va fi gata la termen. 
Cîteodată însă ai prilejul să con- 
stați că, de la vorbf ia fapte, di­
ferența e apreciabilă t pînă să ți 
se execute lucrul solicitat, ești 
purtat pe drumuri de nenumărate 
ori. Motivele pot fi diverse — ne­
glijența unui cooperator, 
zarea nu tocmai 
judicioasă a mun­
cii in atelierul res­
pectiv, efectuarea 
comenzilor „după 
preferințe" sau al­
te pricini. Oricare 
procedeul amlnatulul în sine este 
condamnabil. Cetățenii șl-au ex­
primat nu odată această opinie 
în condicile de sugestii și recla­
mați! sau în consfătuirile ce-au 
avut loc. De aceeași părere sînt 
dealtfel și majoritatea meșteșu­
garilor cooperatori.

Dar există nu numai meș­
teșugari cooperatori care nu se 
comportă cum ar trebui, ei și unii 
cetățeni care „uită" să se 
de obligațiile ce le revin 
cînd comandă un anume 
Ceea ce nu e mai puțin 
babil.

Georgeta Ștefănescu din 
rești, str. Justiției nr. 3, avea in­
tenția să-și facă un costum taior. 
S-a adresat deci centrului din 
Calea Victoriei nr. 16 al Casei de 
mode. După vreo trei săptămîni, 
comanda (purtînd numărul 2975) 
era terminată, in cele mai bune 
eondițiuni. Dar să mai vină cli-

organi-

enta, — nici vorbă. De atunci au 
trecut exact zece luni de zile și 
tot... nimic. Înștiințările scrise 
trimise de centrul în cauză au 
rămas și ele fără vreun răspuns. 
La rîndul ei, Xenia Miu (tot din 
București, str. Traian Vuia nr. 
33) a „omis” de asemenea să ri­
dice și să achite aceluiași centru 
un palton (comanda 375), deși ar 
fi trebuit să procedeze ca atare 
de multă vreme. Mal precis, 
ianuarie anul

Bine, se va

ar fi motivul,

achite 
atunci 
lucru, 
repro-

Bucu-

din

dar 
o- 

lui

trecut.
putea spune, 
dacă e lucrul 
mului, treaba 
cînd vine să-1 ia.
Să ne gîndim, 
însă că pentru co­
menzile 

s-a cheltuit material, 
pus muncă ; 
fond care rămine imobilizat, 
toate că ar fi putut să fie între­
buințat de mult în chip util. De 
altfel, gama obiectelor „uitate” la 
diversele cooperative este destul 
de variată : de la umbrele și pînă 
la aparate de radio de cele mai 
diverse tipuri. Pesemne, clienții 
respectivi considerînd că acestea 
nu le sînt de strictă necesitate, 
s-au răzgîndit.

In schimb, sînt interesate uni­
tățile cooperatiste. Este, prin 
urmare, necesar ca forurile de re­
sort să intervină prin luarea unor 
măsuri care să prevină situații 
cum sînt cele menționate. Even­
tual, prin stabilirea unui termen 
fix general valabil, după care o- 
biectele neachitate să devină bun 
vandabil al cooperativei.

amintite 
s-a de- 

ele reprezintă un 
cu

în- 
_____  __„ ... de 
plată a chiriei pentru holuri ?

RĂSPUNS : Potrivit dispozițiuni- 
lor legale în vigoare, pentru holuri, 
bucătării, debara și dependințe în 
general, nu se plătește chirie. în 
ceea ce privește holurile, legea face 
distincțiune între holurile de trece­
re pentru care nu se percepe nici o 
chirie — deoarece acestea sînt folo­
site de mai mulți locatari — și ho­
lurile folosite de un singur locatar, 
în situația holurilor folosite de un 
singur locatar, nu se plătește chi­
rie asupra holului atunci cînd nu 
are lumină directă din afară.

STAN DUMITRU din comuna Pă- 
duroiu, regiunea Argeș întreabă 
în ce condiții și cui i se acordă 
pensie de invaliditate ?

RĂSPUNS : Pensia de invalidita­
te se acordă în caz de accident de 
muncă sau de îmbolnăvire profe­
sională, fără îndeplinirea condițiilor 
de vechime în muncă, următoarelor 
categorii: a) angajaților; b) celor 
care îndeplinesc serviciul militar 
în termen, indiferent dacă înainte 
de aceasta au fost sau nu angajați ; 
c) celor care îndeplinesc sarcini de 
stat sau obștești.

SERGIU DAN din Cluj întreabă 
la cit concediu de odihnă are 
dreptul, dacă n-a împlinit tncd 
vîrsta de 18 ani ?

PETROVAN — Hunedoara 
treabă care este regimul

RĂSPUNS : Codul Muncii prevede 
că pentru tinerii pîrtă la vîrsta de 18 
ani care sînt încadrați în muncă, 
durata minimă a concediului de o- 
dihnă este de 18 zile lucrătoare pe 
an, indiferent d'e vechimea în mun­
că a angajatului. Plata concediului 
de odihnă se face anticipat și cal­
culul drepturilor bănești are ca 
bază cîștigul mediu realizat pe ul­
timele 12 luni. în acest oiștig me­
diu, intră : salariul tarifar, primele 
de producție, sporurile și acordul.

GANEA NICOLAE din București 
întreabă cum se procedează cî'ad 
un angajat se îmbolnăvește în 
timpul concediului de odihnă ?

RĂSPUNS : în conformitate cu 
prevederile legii, dacă un angajat — 
aflîndu-se în concediu de odihnă — 
se îmbolnăvește, trebuie să se pre­
zinte sau să cheme, după caz, me-' 
dl cui de circumscripție, care, în ra­
port cu starea bolnavului, îi acordă 
acestuia concediu medical. Prin a- 
ceasta concediul de odihnă se consi­
deră întrerupt de la data concediu­
lui medical și pînă la terminarea lui 
Oricînd, la cererea angajatului, în­
treprinderea sau instituția al cărei 
salariat este trebuie să-i aprobe e- 
fectuarea restului de concediu de 
odihnă întrerupt din cauza îmbol­
năvirii.

Coșmarul groazei și morții din lagă­
rele de concentrare hitleriste a deve­
nit cunoscut lumii printr-o variată 
creație literară. Numeroase mărturii 
zguduitoare despre milioanele de oa­
meni nevinovați exterminați de ciu­
ma brună s-au întipărit adine în con­
știința cititorilor. Chiar fără a fi scrii­
tori, mulți supraviețuitori au conside­
rat ca o datorie față de omenire să 
înfățișeze cele petrecute îndărătul 
sîrmei ghimpate sau sîrmei străbătute 
de curent electric, unde a domnit cru­
zimea cea mai rafinată și cea mai 
bestială. Descrierea ororilor a fost nu 
numai o datorie față de istorie, față 
de adevăr, ci deopotrivă un puternic 
avertisment dat oamenilor să nu îngă­
duie repetarea lor, să curme rădăcina 
fascistă care le-a generat.

Cu atît ma, mult ochiul scriitorului, 
perspicacitatea și sensibilitatea sa au 
putut surprinde, în toată amploarea, 
evenimentele acelor ani tragici și Otto 
Apitz și-a dobîndit cu romanul „Gol 
intre lupi" — apărut recent în „Editura 
tineretului” — un binemeritat succes.

Eroii cărții lui Apitz nu sînt „per­
sonaje”, ci oameni aruncați în lagărul 
de exterminare de la Buchenwald, oa­
meni care și-au tirit zilele in acest 
intern pămîntesc plasat atît de aproa­
pe de Weimarul lui Goethe și Schiller.

Economia de mijloace de evocare li­
terară îl pune pe cititor în contact mai 
direct cu realitatea cutremurătoare a 
aceior ani. lată cum descrie, de pildă, 
Otto Apitz, sinistrul „marș spre Bu­
chenwald", care, pentru majoritatea 
deportaților era fără de întoarcere : 
„Săptămîni 
de-a lungul _ ,____ . „____  „______
fără odihnă și fără popas. In timpul 
nopții, au fost strinși grămadă și, pe 
țarina înghețată, au căzut istoviți in 
zăpadă, înghesuindu-se unul într-al- 
tul ca să se apere împotriva gerului 
cumplit de noapte. Citi dintre ei nu 
s-au mai putut încolona a doua zi di­
mineață pentru a continua marșul ! 
Detașamente ale SS-iștilor din escortă 
au trecut apoi peste ogoare și au îm­
pușcat tot ce mai rămăsese în viață. 
Țăranii au găsit cadavrele și le-au în­
gropat pe cîmp. Cîțl nu s-au prăbușit 
în genunchi pe drum! De cite ori 
n-au pocnit carabinele. Si de fiecare 
dată cînd răsunau împușcăturile ca 
niște lovituri de bici, transportul era 
fugărit înainte în pas alergător".

Dar la Buchenwald, ca pretutindeni, 
se înfruntă două lumi : cea a întune­
ricului, terorii, delațiunii și urii opusă 
celei luminoase a rezistenței tenace și 
înverșunate a majorității deținuților 
antifasciști organizați de comuniști. 
Pe fondul sumbru al lagărului, apar 
oameni adevărați, cu profilul moral 
integru, cărora hitleriștii nu le-au 
putut mutila conștiința, nici supune 
voința. Cuprinzînd, în „Gol între 
lupi”, tocmai perioada finală a Bu- 
chenwaldului, cînd bombardamentele 
americane vesteau — provocind și dis­
trugeri iraționale — apropierea fron­
tului și deci sfîrșitul opresiunii, auto­
rul dezvăluie deznădejdea mereu cres- 
cîndă a hitleriștilor și speranța celor 
ce-și așteaptă libertatea.

Respingătoarele figuri, ale SS-iștilor, 
începînd cu Mandrilul, schingiuitorul 
poreclit după o specie de maimuță cu 
cap de cline, și pînă la călăii cu „edu­
cație aleasă”, dar tot atît de mon- 
struoși, apar în toată hidoșenia 
De cealaltă parte a baricadei, se 
cei umiliți și prigoniți, oamenii 
siderați „periculoși” de regimul 
cist pentru dragostea lor de libertate, 
pentru abnegația cu care au luptat ; 
fiecare dintre cei întemnițați are un 
caracter diferit, calități și inevitabil 
slăbiciuni omenești, dar cu toții alcă­
tuiesc un colectiv călit în anii aspri 
de detențiune, educat combativ de că­
tre comuniști. Lupta înverșunată pen­
tru salvarea vieții unui copil apare ca 
un simbol al luptei pentru triumful 
vieții asupra morții. Activitatea gru­
purilor de rezistentă din lagăr ocupă

care, pentru majoritatea
intregi au umblat hăituiți 
șoselelor, flămînzi și slabi.

un loc substanțial în desfășurarea ro­
manului, aducînd elemente mai puțin 
cunoscute pjnă în prezent despre cu­
rajul celor întemnițați. „Pe lingă in­
strucția militară, cea mai importantă 
misiune a bărbaților din organizația 
ilegală era ca, prin influența lor ne­
contenită asupra celorlalți deținuți, 
să dezvolte conștiința și spiritul tovă­
rășesc. Aceasta nu se realiza întot­
deauna ușor... Dar în dimineața a- 
ceea, se arătă rodul muncii de edu­
care și se arătă și forța firii omenești 
în situații care cereau unire. Toți se 
simțeau legați unii de alții. Mai cu 
seamă în blocurile în care existau 
unul sau mai mulți dintre candidații 
la moarte, dispăruți, domnea o înțele­
gere tacită intre locatari. Unul pen­
tru toți, toți pentru unul".

Eliberarea de tirania hitleristă, des­
ființarea lagărelor de concentrare nu 
înseamnă încheierea luptei, ci a unui 
capitol al triumfului omului, al vieții 
asupra distrugerii. Urmează însă alte 
și alte bătălii pentru ca acest triumf 
să fie deplin.

Actualitatea pregnantă a acestui ro­
man este confirmată de încurajarea de 
care se bucură forțele militariste și 
revanșarde în Germania occidentală. 
Cei ce se temeau pentru pielea lor prea 
puțin prețioasă, spre sfîrșitul războiu­
lui, au ajuns figuri de preț în statul 
de la Bonn, ocupînd adesea posturi 
mult rîvnite. Nu toți au sfîrșit pe ban­
ca acuzaților la Niirnberg ; nu toți își 
așteaptă confirmarea sentinței pentru 
a fi înălțați în ștreang ca Eichmann, 
ci stau în confortabile fotolii ministe­
riale sau comandă armate ca Globke, 
Heusinger, Speidel, Fttrtsch. Celor ce 
au secerat milioane de vieți li se dau 
pe mină armele morții (felul cum sint 
în stare să le folosească — chiar in 
condițiile tehnicii mai puțin dezvol­
tate de acum două decenii — s-a vă­
zut). Ca un corolar al activității aces­
tora, în Germania occidentală, sînt 
înscenate sute și mii de procese îm­
potriva celor ce se opun politicii de 
revanșă și aventură. N-a început oare 
și Hitler drumul spre prăpastie cu in­
terzicerea partidului comunist și nu a 
procedat oare la fel Adenauer în anii 
din urmă ? In acest sens, romanul Iul 
Otto Apitz, „Gol între lupi”, este o 
severă rememorare a celor petrecute 
nu demult și o imperioasă chemare la 
vigilență.
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• Sîmbătă și duminică în sala Flo­
reasca II va avea loc concursul re­
publican de atletism pe teren acope­
rit. Vor participa unii dintre cel mai 
valoroși atleti. Printre participant se 
numără Ion Sorin S. Ciochină, N. Iva­
nov, Ana Roth, Ioana Petrescu șl Ana 
Beșuan.

• Bazinul acoperit de la Floreasca 
va găzdui sîmbătă și duminică con-

Pe urmele materialelor publicate

Cîteva procese verbale și mai multe aminări...

•-U
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Acum cîtva timp, am primit la 
redacție un răspuns din partea co­
mitetului executiv al sfatului popu­
lar al orașului Turnu-Măgurele. 
Criticat — într-un articol apărut în 
ziarul nostru pentru nerespectarea 
termenului de execuție a unui o- 
biectiv din planul de investiție (re­
parația capitală a instalațiilor de 
alimentare cu apă a orașului), co­
mitetul executiv ne arată, în răs­
punsul trimis, că și-a însușit criti­
ca pe care o consideră întemeiată. 
Scrisoarea cuprinde însă și un ade­
vărat istoric al acestei lucrări de 
amploare, istoric ale cărui începu­
turi sînt consemnate în documente 
ce datează din luna octombrie I960. 
Să pomenim doar cîteva ce ni se 
par mai importante.

Așa dar, lucrarea a început, la 
Turnu-Măgurele, în octombrie 1960, 
proiectul fiind întocmit de D.S.A.P.C. 
al sfatului popular regional Bucu­
rești și avînd drept executant Trus­
tul regional București de construcții 
locale. Inițial, lucrarea trebuia ter­
minată la 31 decembrie 1960. Pentru 
a veni în sprijinul Trustului de con­
strucții, I.G.O. Turnu-Măgurele s-a 
angajat, la rîndul 
în antrepriză 
265.000 lei.

începutul a 
cembrie 1960,

său, să execute 
lucrări în valoare de

fost bun. în luna de­
s-a executat cea mai

grea și pretențioasă operație: lan­
sarea conductei de aspirație și a 
sorbului cu crib. Dar termenul fixat 
n-a fost respectat. S-a hotărît ca 
lucrarea să fie continuată în 1961. 
Și, bineînțeles, faptul a fost consem­
nat într-un proces verbal 
din 10 ianuarie 1961).

Anul 1961 aduce însă în 
lucrării nenumărate adrese 
cese-verbale. Lucrarea abia 
tează, dar hîrtiile 
peste alta într-un 
Cînd I.G.O., cînd comitetul executiv, 
atrag atenția conducerii trustului a- 
supra necesității grăbirii lucrărilor. 
Ba se tărăgănează punerea în func­
țiune a noului crib, ba se întîrzie 
cu stația de captare, ba se mai în­
cheie un proces verbal prin care se 
hotărăște un nou termen pentru 
unele lucrări importante : 15 martie 
1961.

Și de aici înainte, termenele se 
schimbă mereu. Se încheie alte pro­
cese verbale, se ivesc alțe greutăți, 
e nevoie de intervenția uzinei con­
structoare de pompe „Vasile Roaită" 
și iar se constată că nu poate fi res­
pectat termenul consemnat într-un 
proces-verbal anterior. Iar procese 
verbale, iar hotărîri, iar controale 
din partea sfatului popular regio­
nal, pentru ca în sfîrșit, după exact 
un an de la începerea lucrărilor, să
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dosarul 
și pro- 
înain- 

se aștern una 
ritm vertiginos.

se constate o serie de defecțiuni ce 
împiedică recepționarea lucrărilor, 
în concluzie, lucrarea e făcută, dar 
are nevoie de remedieri esențiale, 
pe care trustul amintit întîrzie să le 
execute.

Comitetul executiv al orașului 
Turnu-Măgurele a socotit necesar 
să ia diferite măsuri pe plan local, 
care să înlesnească rezolvarea unor 
probleme pe care le ridică lucrarea 
respectivă. Acestea nu sînt însă su­
ficiente. Trustul regional de con­
strucții a tergiversat și tergiversea­
ză în continuare o lucrare atît de 
importantă pentru oraș, o lucrare 
care a căpătat în aceste 15 
un adevărat istoric.

Istoricul proceselor verbale 
minutelor încheiate servește
gur la cerCetarea acestei lucrări de 
pomină, explicînd oarecum neres­
pectarea unui termen de dare în fo­
losință. Dar explicațiile nu pot grăbi 
— din păcate — repararea 
țiilor de alimentare cu apă, 
de care are atîta nevoie 
Turnu-Măgurele. Și în nici 
ele nu pot îndreptăți 
Trustului de construcții 
față de această
și-a luat-o în baza 
încheiat cu nu mai puțin de 15 luni 
în urmă.

luni

și al 
desi-

instala- 
lucrare 
orașul 

un caz,
atitudinea 
București 

obligație pe care 
unui contract

cursul de natatie dotat cu „Cupa 
Steaua". în programul concursului 
sint cuprinse probele de 100, 200 m 
liber, delfin bras și spate, sărituri de 
la trambulină și ștafete.

Sîmbătă concursul începe la ora 19, 
iar duminică la ora 10 dimineața. Tot 
sîmbătă sînt programate la bazinul 
Floreasca primele meciuri ale compe­
tiției de polo pe apă pentru „Cupa 
Steaua" la care participă echipele Di­
namo, Progresul. Știința șl Rapid.
• Competiția de rugbi dotată cu 

„Cupa 6 Martie" continuă duminică 
în Capitală. Cu începere de la ora 9 
pe stadionul I.T.B amatorii jocului 
cu balonul oval vor putea urmări 4 
întjlniri. Cel mai important joc este 
programat la ora 10,30 și va opune e- 
chipei campioane Steaua, formația 
Grivița Roșie. Iată celelalte întîlniri 
gle etapei : Flacăra Roșie—Știința Pe- 
troșeni (ora 9) ; Metalul—Progresul 
(ora 12) și I.T.B.—Dinamo (ora 13,30).
• In penultima reuniune a campio­

natului republican de calificare la 
box tînărul C. Crudu (Progresul) s-a 
comportat remarcabil obținînd victo­
ria la puncte în fața dinamovisiului 
I, Barbure. N- Aliută (Voința) a obți­
nut victoria la puncte în meciul cu 
M. Dogaru (Semănătoarea) Alte re­
zultate : I. Manea (S.P.C.) b p. T. Co- 
coran (Progresul) ; D. Anghel (Dina­
mo) b. p. Gh. Lupu (S.P.C.) ; I. 
ciun (S.P.C.) b. p. N. Hirsu 
namo). Finala campionatului de 
ficare al orașului București va 
loc sîmbătă de la ora 19 în sala Fa­
bricii „Kirov". Reuniunile zonale pe

Cră- 
(Di- 
cali-
avea

LEGUME
conservate prin irig. In vrac, 
de htrtie, oferă

I. I. s.

țară sînt programate între 27 februarie 
și 3 martie.
• Toți șahiștii sovietici participanți 

la turneul interzonal de la Stockholm 
au obținut victorii în runda a 12-a. 
Marele maestru Gheller l-a învins pe 
Benko intr-o variantă a „Apărării 
Karo-Kann“. Korcinoi a ciștigat la 
Teschner, Petrosian la Aaron și Stein 
la Portisch.

După 12 runde și înaintea disputării 
partidelor întrerupte, în clasament 
conduce Uhlmann (R.D. Germană) cu 
8'/î puncte urmat de Fischer (S.U.A.) 
— 8 puncte (1), Petrosian (U.R.S.S.) — 
7'/a puncte, Filip (R.S. Cehoslovacă), 
Korcinoi (U.RS.S.) 7 puncte etc.
• In meci retur contînd pentru sfer­

turile de finală ale „Cupei campioni­
lor europeni" la fotbal, echipa Glas­
gow Rangers a Întrecut cu 2—0 (1—0) 
pe Standard Liege. Pentru semifina­
lele competiției s-a calificai insă e- 
chipa Standard Liege care cîștigase 
primul joc cu 4—1.
• Echipa poloneză de fotbal Ruch 

Chorzow, aflată în turneu în Turcia, 
a întîlnit la Istanbul formația Beșik- 
tas. Meciul s-a terminat la egalitate .'•> 
0—0. Fotbaliștii polonezi vor întilni în 
continuare formațiile Fenerbahce și 
Galatasaray.

Selecționata de box a R.P. Po- 
a întîlnit la Munchen o selecțio- 
a R.F. Germane. Pugiliștii polo- 
au arătat o superioritate evidentă

lone
nată 
nezi 
terminind Învingători cu scorul de
15—4. Cei mai buni boxeri polonezi au 
fost Knut, Gutman și Beuding.

ȘI FRUCTE
ambalate tn cutii de carton șl saci

ANTREFRIG
str. Fîntînica nr. 36. raionul 23 August, București, consumurilor co­
lective (spitale-cantine), din București și 
convenabile :
— Roșii
— mazăre boabe
— fasole verde
— dovlecei de umplut
— dovlecei cu floare

Informații la telefon:

provincie, la prețuri

\

tntregi de umplut 
tocat

— bame
— ardei
— ardei
— prune pentru compot
— vișine pentru compot 

12.89.10 sau 12.80.11
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Cercetare și studiu
Prin natura sarcinilor sale, in­

ginerul din producție își 
concentrează activitatea în 

cadrul unui atelier sau sector. 
Ocupîndu-se mereu de aceleași 
și aceleași probleme, el pătrunde 
adînc în mecanismul producțilei 
din domeniul său de activitate, 
ajungînd pînă Ia toate „secre­
tele" posibile, devenind bun cu­
noscător al producției.

Unii cred insă că asta-i maxi­
mum ce-și pot dori, că la atit 
se reduc atribuțiile unui inginer 
în producție. Ca atare socotesc 
cunoștințele dobtndlte în facul­
tate ca suficiente, îndreptîndu-și 
atenția asupra problemelor strict 
cusente. Dar în întreprindere in­
ginerul este solicitat la o perma­
nentă activitate creatoare. Aceas­
ta deoarece activitatea de pro­
ducție este vie, multilaterală; 
dezvoltarea tehnicii este stimu­
lată de însăși dezvoltarea pro­
ducției și una și cealaltă cunos- 
cînd o continuă ascendență.

Dar pentru a fi creator ingine­
rul din producție trfebuie să stu­
dieze, să cerceteze. Nu numai 
pentru a-șl completa cunoștințele 
căpătate la facultate, nu numai 
pentru a fi la curent cu ceea ce 
intervine nou în tehnică ci și 
pentru a putea să introducă în 
producție metode, soluții noi, su­
perioare, de organizare.

Din păcate, mai sînt Ingineri 
care socotesc că producția nu 
constituie un cîmp proptele pen­
tru activitatea de studiu și cerce­
tare, aceasta puțind fi desfășura­
tă doar în institute, în labora­
toare, sau în birourile de proiec­
tare. O părere desigur cu totul 
greșită și contrară realității. Am 
cunoscut ingineri — pe Vasile 
Poenaru de la uzinele „23 Au­
gust" din București, Anișoara Die, 
Grete Marinescu de la Uzinele 
„Tudor Vladimirescu" din Bucu­
rești, Anca Ștefănescu de la uzi­
nele „Timpuri Noi” din Capitală 
șl alții — care s-au convins ei 
însuși de existența în producție 
a unor posibilități nelimitate pen­

Semnarea acordu8ui comercial 
între R. I*. Romînă $i R.P.D. Coreeană

în urma tratativelor care au avut 
loc Ia București, într-o atmosferă 
de prietenie și înțelegere reciprocă, 
la 15 februarie s-a semnat Acordul 
privind schimburile de mărfuri și 
plățile pe anul 1962 între R. P. Ro­
mînă și R.P.D. Coreeană.

Acordul prevede o creștere însem­
nată a volumului schimburilor de 
mărfuri în comparație cu anul 1961.

R. P. Romînă va livra proiecte și 
utilaje pentru laminorul de țevi, 
care se construiește în R. P. D. Co­
reeană, piese de schimb pentru 
tractoare, cocs de petrol și alte măr­
furi.

R. P. D. Coreeană va livra aliaje
------------------------ Illllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllf

Calitatea, în centrul atenției
BRAȘOV (de la corespondentul 

nostru). îmbunătățirea calității pro­
duselor și reducerea rebuturilor se 
află în centrul atenției colectivului 
de oțelari de la Uzinele de tractoare 
din Brașov. Printre măsurile apli­
cate în acest sens menționăm con­
trolul utilajului înainte de lucru și 
mai ales al mașinilor de format, 
modificări constructive în procesul 
tehnologic de turnare a unor repere 
etc. 

tru desfășurarea unei activități de 
studiu și cercetare.

— Eu de pildă — ne spunea 
inginerul Matei Șerban, tehnolog 
în sectorul prelucrător al uzine­
lor „Timpuri Noi“ — dacă anali­
zez cu ce mi-am consumat timpul 
într-o zi, văd că am făcut o se­
rie de lucruri care revin și mais­
trului și dispecerului, chiar ur­
măritorului de piese, în nici un 
caz inginerului tehnolog. Dacă 
munca ar fl organizată în așa fel 
ca fiecare să-și îndeplinească a- 
tribuțiile, atunci inginerul din pro­
ducție ar fi eliberat de o serie de 
lucruri mărunte, dar desigur im­
portante și ar avea mai mult timp 
pentru o activitate creatoare, de 
descoperire a noi soluții de îmbu­
nătățire a procesului tehnologic.

Am avut prilejul să constat că 
spusele inginerului Matei Șerban 
se potriveau și în alte întreprin­
deri. Este aici desigur o defecți­
une de organizare, la care con­
ducerile întreprinderilor ar putea 
să reflecteze. Se pot găsi nume­
roase soluții ca inginerii din pro­
ducție să fie antrenați pentru 
studiul și cercetarea diverselor 
probleme. La uzinele ele mașini- 
unelte din Arad, la fabrica de 
încălțăminte „Ianoș Herbak" din 
Cluj ca și la alte întreprinderi, 
au fost găsite astfel de forme 
prin alcătuirea acelor „teme de 
studiu" pentru ingineri. La între­
prinderea textilă „Dorobanțul" 
din Ploiești a fost organizat un 
ciclu de conferințe în legătură 
cu cele mai noi cuceriri ale teh­
nicii în domeniul fibrelor textile, 
naturale și sintetice și posibilită­
țile lor de aplicare, lucru care 
evident a trezit interesul ingine­
rilor pentru continuarea studiu­
lui și informării.

Desigur posibilitățile pentru gă­
sirea formelor corespunzătoare în 
vederea antrenării inginerilor din 
producție la activita'jea de studiu 
și cercetare sînt multiple. Rămî- 
ne numai ca ele să fie valorifi­
cate.

ELISABETA PETREANU

din metale dure, diferite oțeluri spe­
ciale, electrozi de grafit, diverse 
bunuri de consum și alte mărfuri.

Acordul a fost semnat din partea 
romînă de Ana Toma, adjunct al 
ministrului Comerțului, iar din par­
tea coreeană de Ghe în The, loc­
țiitor al ministrului Comerțului Ex­
terior.

Au fost de față funcționari supe­
riori din Ministerul Afacerilor Ex­
terne și Ministerul Comerțului, pre­
cum și membrii delegațiilor, co­
reeană și romînă.

Au fost prezenți reprezentanți ai 
Ambasadei R.P.D. Coreene Ia Bucu­
rești. (Agerpres)

O contribuție de seamă în lupta 
pentru reducerea rebuturilor s-a 
adus prin aplicarea metodei de 
turnare cu maselote exoterme la un 
număr de 6 respere. Prin aceasta ca­
litatea pieselor s-a îmbunătățit sim­
țitor. Cele mai însemnate realizări 
în reducerea rebuturilor și îmbu­
nătățirea calității produselor le-au 
obținut fruntașii în producție Tra­
ian Caciuc, Gheorghe Avram, Sava 
Ciornei și Gheorghe Stăncoiu.

------------------------ ----«UilIIIIIItlilIIIHIHIIIllliniUIHIIItUIIIIIII ----------------------------

In legătură cu viitorul orar T.A.R.O.M.
La T.A.R.O.M se lucrează noul 

orar al curselor aeriene interne. A- 
vînd în vedere experiența anului 
trecut și ținînd cont de cerințele 
sporite de transport, conducerea 
T.A.R.O.M. a luat unele măsuri care 
să ducă La îmbunătățirea condițiilor 
de transport a pasagerilor.

Pentru a scurta timpul de zbor și 
a asigura legături directe interre­
gionale, fără ca avioanele să mai 
treacă prin București, se vor înființa

-------------------------- iniiiniiiHiniiiiuiiiiiiniuiHiiiiuiiiiiiiiii------------------------ ■—

Extinderea unor metode de armare 
a galeriilor

COMANEȘTI (de la coresponden­
tul nostru). — Economisirea lemnului 
de mină constituie una din preocu­
pările de seamă ale minerilor din 
bazinul carbonifer de pe Valea Tro- 
tușului. In acest sens, ei acordă o 
mare atenție extinderii metodei de 
armare a galeriilor cu inele de bol- 
țari din beton prefabricat și cu ar­
mături metalice. Anul trecut, bună­
oară, ei au armat cu inele de bol- 
țari 2.840 metri de galerii și planuri 
înclinate, iar cu armături metalice 
alți 390 de metri, economisind prin

------------------—-iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiniiiiiiiiniiimi -——

în atelierele Fondului plastic
în secțiile și sectoarele combina­

tului Fondului plastic din Capitali 
se lucrează o gamă variată de pro­
duse intr-un sortiment mereu lărgit.

De pildă la secția de culori se 
lucrează in prezent un sortiment 
nou, o cutie de acuarele in minia­
tură de dimensiunea unei tabachere. 
Ea este utilă pentru școlari, ștudenți 
și îndeosebi pentru artiștii plastici. 
Tot in această secție se lucrează a- 
cum o paletă școlară într-o prezen­
tare frumoasă. Paleta e confecțio­
nată din material plastic și e Pre~ 

Printre ultimele 
succese ale con­
structorilor de u- 
tilaj petrolifer „1 
Mai" din Ploiești, 
se înscrie și pro­
ducerea celei de-a 
162-a instalație de 
foraj 4 LD. De la 
prima instalație 
de acest gen și 
pînă în prezent, 
metalurgiștii plo- 
ieșteni au obținut 
o experiență va­
loroasă, reușind 
să îmbunătățească 
continuu perfor­
manțele tehnice 
ale acestui produs, 
reducind totodată 
cu 5 tone consu­
mul de metal. în 
clișeu: cea de-a 
162-a instalație de 
foraj 4 LD și-a 
trecut cu succes 
probele generale, 
sub conducerea e- 
chipei maistrului 
Virgil Vasile. Ea 
este coborită au­
tomat pentru a fi 
vopsită în vederea 

expedierii.
Foto: NICU VASILE

curse care să lege orașele Timișoara 
cu Cluj, Cluj cu Bacău și lași. 
De asemenea, noul orar va asi­
gura legături directe între Timișoa­
ra, Arad, Cluj, Iași, Bacău și litora­
lul Mării Negre.

Pe unele trasee care fac legătura 
între București și orașele Cluj, Ti­
mișoara, Tg. Mureș și Sibiu va fi 
siporit numărul de curse.

Prin intrarea în vigoare a noului 
orar, se va asigura o mai bună le­
gătură între principalele orașe din 
țară.

aceasta cîte 2,5 metri cubi de lemn 
de mină la fiecare 1000 tone de căr­
bune extras.

Extinzind folosirea acestor meto­
de, în luna ianuarie a-c. ei au armat 
cu inele de bolțarl și armături me­
talice peste 300 metri de galerie, 
realizînd o economie de 76 metri 
cubi de lemn de mină. Pentru anul 
acesta, minerii de la Comânești și-au 
propus să armeze, după această me­
todă. 3.700 metri de galerii și pla­
nuri înclinate.

văzută cu 7 godete avînd culorile de 
bază.

Pentru a veni în ajutorul cămi­
nelor culturale de la sate în pre­
zent se lucrează la o trusă care va 
conține toate grimele necesare ac­
torilor amatori.

Noutăți se găsesc și la atelierul 
de imprimerie artistică. Iată citeva 
din ele: fulare și colțare, pe care 
sînt imprimate obiective turistice 
(cabane, aspecte din stațiuni), ecu­
soane care se aplică pe rucsacuri, 
genți de voiaj și haine de munte.

INFORMAȚII
Membrii delegației conduse de Mol­

nar Janos, adjunct al ministrului Cul­
turii din R.P. Ungară, care se află 
în tară, au fost primiți joi dimineața, 
de tov. Stefan Bălan, adjunct al mi­
nistrului învățămîntului și Culturii.

în aceeași zi, la Casa universitari­
lor. Ministerul învătămîntului și Cul­
turii a oferit o masă în cinstea mem­
brilor delegației ungare la care a luat 
parte și ambasadorul R.P. Ungare la 
București, Bela Nemety.

★
La Casa prieteniei romîno-sovietice 

A.R.L.U.S. din Capitală a avut loc 
joi după-amiază simpozionul cu tema 
„Știința și comunismul". Au luat eu- 
vîntul acad. I. S. Gheorghiu, vice­
președinte al Academiei R.P. Romi­
ne, acad. Eugen Bădărău, directorul 
institutului de fizică, acad. E. Ma- 
covschi, directorul Institutului de 
biochimie al Academiei R.P. Romine 
și prof. univ. T. Bugnariu, membru 
corespondent al Academiei R.P. Ro­
mine. decanul facultății de filozofie 
a Universității „C. I. Parhon". Expu­
nerile au fost urmărite cu viu inte­
res de un numeros public.

★
Zilele trecute a fost dată în func­

țiune rețeaua electrică din satul 
Obad din raionul Deta. Cu acesta, 
numărul comunelor și satelor electri­
ficate din regiunea Banat a ajuns la 
352 față de 60 cîte erau în 1945.

★
în perioada care a trecut din acest 

an, s-au dat în folosință oamenilor 
muncii din Reșița blocuri de locuințe 
cuprinzînd aproape 250 de aparta­
mente. în prezent se execută lucrările 
de finisare la alte 5 blocuri.

★
Direcția generală a poștelor și tele­

comunicațiilor va emite în curind fe­
licitări minionete (format mic). Noile 
felicitări au imprimate diverse flori 
de primăvară.

De asemenea vor mai fl puse la in- 
demîna cetățenilor blanchete pentru 
telegrame lux.

★
în aceste zile, la Craiova își desfă­

șoară lucrările sesiunea științifică a 
Institutului agronomic „Tudor Vladi­
mirescu" din localitate și a stațiuni­
lor de cercetări agricole din regiunile 
Oltenia și Argeș în cadrul sesiunii, 
sînt prezentate numțroase referate și 
comunicări, atît în ședințe comune, 
cit și în cele ce se desfășoară pe sec-

Cu sprijinul comitetelor executive 
ale sfaturilor populare, O.C.L. Aprozar 
Galați a terminat încheierea contrac­
telor pentru cantitatea de 11.500 tone 
legume necesare aprovizionării orașe­
lor din regiune. Din această cantitate, 
cea mai mare parte a fost contractată 
Cu gospodăriile colective din jurul 
orașelor Galați, * Brăila. Tecuci și 
Focșani.

*

De cîteva zile, în orașul Arad a fost 
dat în funcțiune un nou Oficiu de 
voiaj, care asigură o mai bună ser­
vire a călătorilor.

Știrile zilei din presa locală

O nouă gospodărie colectivă
SUCEAVA (de la redacția ziaru­

lui „Zori noi"). — Pe șoseaua Su- 
ceava-Botoșani, dincolo de apa Șire­
tului, se află satul Huțani din co­
muna Vlădeni. Cum de la Huțani 
nu sînt decît 5—6 km. pînă la Bu­
cecea, întovărășiți! de aici au avut 
ocazie de nenumărate ori să afle 
vești despre munca și viața vecini­
lor colectiviști. Aceasta le-a trezit 
interesul întovărășiților pentru a in­
tra în vorbă cu colectiviștii, între- 
bîndu-i despre veniturile ce le-au 
primit, cum își organizează munca 
etc.

Colectiviștii le-au explicat de fie­
care dată cu răbdare cum au ajuns 
ei că, numai în doi ani, să aibă peste 
300 de taurine. 500 de oi, cum au 
obținut în 1961 peste 2.000 kg. de

Recomandările Consfătuirii se traduc în fapte
ORADEA (de la re­

dacția ziarului „Cri- 
șana"). — Aplicînd în 
viață recomandările 
Consfătuirii pe țară a 
țăranilor colectiviști, 
membrii unităților a- 
gricole socialiste din 
regiunea Crișana acor­
dă o atenție sporită le­
gumicultorii. Astfel, 
gospodăriile agricole

de stat și cele colec­
tive vor cultiva pe 
11.700 ha. (din care 
1400 ha. vor fi iriga­
te) diferite legume. 
S-au mărit de aseme­
nea și suprafețele pe 
care se vor produce 
legume timpurii, ele 
ajungînd în acest an 
la 1800 de hectare. De 
pildă, roșiile timpurii

---------------------------------- HiiiimniiiiiiiiiiMMiiiiiiiiiiiiiiiitnimfi------------------------------------

Ocrotirea sănătății la sate
Numărul spitalelor sătești este 

acum de aproape două ori mai mare 
decît în anul 1944. în mediul rural 
au fost create de asemenea numai 
anul trecut, 439 de noi circumscrip­
ții medico-sanitare și 115 case de 
naștere. Totodată pentru îngrijirea 
copiilor bolnavi, au luat ființă sta­
ționare pe lingă dispensarele rurale 
și secții speciale în spitale, cuprin­
zînd peste 3.500 de paturi.

p-------------------------- Notă ---------

Despre scobitori
Gama produselor alimentare se 

îmbunătăfește an de an. Maga­
zinele — din care tot mai multe 
modernizate — pun la dispoziția 
consumatorilor sortimente varia­
te de produse care satisfac toate 
gusturile. Apare de aceea surprin­
zător faptul că în comerf lipsește 
adesea un produs atit de mărunt 
cum sînt scobitorile.

în prezent, scobitorile se pro- 
' duc Intr-un singur loc: la între­

prinderea orășenească pentru pre­
lucrarea lemnului din Cluj. Dota­
tă cu utilaje vechi, de producti­
vitate redusă, această întreprin­
dere nu întrunește condițiile ne­
cesare pentru a putea satisface 
cerințele comerțului. De pildă, din 
cele circa 2 milioane cutii de sco­
bitori solicitate pentru acest an de 
I.C. RA.-București, întreprinderea
furnizoare a răspuns că nu poate 
livra dealt 25 la sută. Cantităfi 
cu mult sub necesar au fost de 
asemenea oterite unităfilor comer­
ciale și de alimentafie publică din 

grîu și aproape 3.000 kg. de porumb 
boabe la hectar, cum peste 20 de co­
lectiviști și-au făcut anul trecut 
case noi.

Toate acestea le-a mers la inimă 
întovărășiților. Cîțiva colectiviști 
din Bucecea s-au deplasat la Hu­
țani, participînd la o seară de cal­
cul organizată de comitetul comunal 
de partid.

Studiind Chemarea Consfătuirii 
pe țară a colectivieților, întovărăși­
tă și-au dat seama că cele ce se spun 
acolo despre colectiviști se înfăptu­
iește zi de zi, sub ochii lor, și la 
Bucecea. Ei au înțeles îndemnul fră­
țesc al colectiviștilor și nu de mult 
120 de familii de întovărășiți, cu 
peste 240 hectare de teren, au înte­
meiat o gospodărie colectivă la Hu­
țani. «.

vor fi cultivate pe 716 
ha. (adică cu 215 ha. 
mai mult decît anul 
trecut), iar castraveții 
sub geam pe 122.C00 
m.p. — suprafață care 
este aproape dublă 
față de anul 1961. 
Odată cu sporirea can­
tităților de legume 
produse, vor crește 
considerabil și venitu­
rile legumicultorilor.

Dacă în anul 1938 in mediul ru­
ral un medic revenea la peste 8.000 
de locuitori, in prezent la sate re­
vine un medic la 2.100 de locuitori. 
Din acest punct de vedere, țara 
noastră se situează înaintea unui 
mare număr de state occidentale 
printre care Belgia, Franța, Grecia, 
Spania, Portugalia, unde majorita­
tea medicilor sînt concentrați la 
orașe.

(Agerpres)
-UllllllIllllIililllHniiiiiiilliiiiiiiliNlIlHII----------------------------

regiunile Brașov, Dobrogea, Plo­
iești, Banat.

Oare Ministerul Economiei Fo­
restiere cunoaște acest caz f Ar 
fi bine ca el să fie analizat în­
deaproape, întrucît — dacă exis­
tă condiții pentru fabricarea din 
lemn a unor variate produse, 
— socotim că se pot asigu­
ra condifiile adecvate și pentru ) 
fabricarea scobitorilor, In canti­
tățile și la termenele solicitate 
de comerț. S-ar putea studia e- 
ventual și reutllarea întreprinderii 
clujene, — acolo unde există deja o 
bază de producție. în sfîrșit, în­
trucît demersurile făcute de orga­
nele comerțului la fabrica de ma­
se plastice șl la fabrica „Celuloi­
dul" din Capitală nu s-au soldat 
cu rezultate practice, ar fi indicat 
ca direefia de resort din Ministe­
rul Industriei Petrolului și Chimiei 
să anațfkeze posibilitățile produ­
cerii de scobitori din mase plas­
tice, în diferite culori. Asemenea 
scobitori ar fi bine primite pe 
orice masă...

1—.... ... .............. .

Ajutoare de nădejde ale sovietelor locale
MODIFICĂRI ÎN GUVERNUL CENTRAL CONGOIEZ Chemarea C.C.S. din U.R.S.S.

LEOPOLDVILLE 15 (Agerpres). - 
Primul ministru al guvernului cen­
tral congolez, Cyrille Adoula, a or­
ganizat la 14 februarie o conferință 
de presă în care a anunțat unele 
modificări în componența guvernu­
lui. Christophe Gbenye, care pînă 
acum a deținut postul de ministru 
de Interne, a fost numit vicepreșe­
dinte al Consiliului de Miniștri în 
locul lui Antoine Gizenga, demis în 
mod ilegal. Amintind atitudinea de 
protest adoptată de Gbenye față de 
măsurile arbitrara îndreptate împo­
triva lui Gizenga, agențiile occiden­
tale consideră numirea acestuia ca 
o încercare menită să potolească cri- 
ticile aduse de unele cercuri poli­
tice congoleze în legătură cu vizita 
lui Adoula în S.U.A., pe care au con- 
siderat-o ca „nefiind în conformi­
tate cu politica de nealiniere" pe 
care a proclamat-o guvernul.

Adoula a anunțat, de asemenea, 
/ 'numirea a încă unui vicepreședinte, 

în persoana lui Bolikango, fost can­
didat la președinția republicii, con­

Intensificarea luptei împotriva colonialiștilor portughezi cere patrioților 
angolezi pregătirea unui tot mai mare număr de luptători. Iată un deta­
șament de luptători pentru libertatea Angolei, la instrucție, intr-un sat 

ascuns în junglă.

siderat de agenția ASSOCIATED 
PRESS ca unul din liderii aripii 
de dreapta. Intrarea lui Bolikango 
în guvern este interpretată de a- 
ceeași agenție drept o măsură com­
pensatorie față de numirea lui 
Gbenye.

Ministerul cheie al Afacerilor In­
terne a fost încredințat lui Cleophas 
Kamitatu, președinte al provinciei 
Leopoldville. La Leopoldville se 
subliniază că acesta este elementul 
cel mai important al remanierii, re- 
levîndu-se că recent Kamitatu s-a 
opus pe față lui Gizenga. în cercu­
rile bine informate din capitala con­
goleză se consideră însă că rema­
nierea guvernamentală nu a fost 
terminată și că porțile sînt deschise 
intrării în guvern a reprezentanți­
lor partidului Conakat (partidul lui 
Chombe), în special în urma spriji­
nului acordat de acest partid lui 
Adoula cu prilejul recentelor dezba­
teri furtunoase din parlament cu 
privire la situația lui Gizenga.

adresată oamenilor muncii
MOSCOVA 15 (Agerpres) TÂSS 

transmite : Consiliul Central al Sin­
dicatelor din U.R.S.S. cheamă pe cel 
63.000.000 de muncitori și funcționari 
sovietici reuniți In sindicate, să vo­
teze la alegerile în Sovietul Suprem 
al U.R.S.S. care vor avea loc la 
18 martie pentru candidații blocului 
comuniștilor și ai celor fără de 
partid.

In chemarea C.C.S. din U.R.S.S. se 
subliniază că alegerile se vor des­
fășura în condițiile unui puternic a- 
vînt al întregului popor cînd oamenii 
sovietici au început să transpună în 
viață mărețul program de construire 
a -comunismului.

Consiliul Central al Sindicatelor 
din U.R.S.S. relevă în mod deosebit 
uriașa muncă care s-a desfășurat In 
U.R.S.S. in vederea ridicării nivelului 
de trai al populației. în cei patru 
ani, care au trecut de la ultimele

La Moscova și Pekin

Seri ale prieteniei sovieto-chineze
MOSCOVA 15 (Agerpres). — TASS 

transmite : Cu prilejul celei de-a 12-a 
aniversări a semnării Tratatului de 
prietenie, alianță și asistență mu­
tuală dintre R. P- Chineză și U.R.S.S., 
Cijan De-țiun, însărcinatul cu afaceri 
ad-interim al R. P. Chineze la Mos­
cova, a organizat o seară a priete­
niei.

Luînd cuvîntul cu acest prilej, 
Cijan De-țiun a relevat că Tratatul 
chino-sovietic are un rol de impor­
tanță excepțională in întărirea pri­
eteniei frățești și a coeziunii celor 
două popoare.

în cuvîntul său de răspuns, Andrei 
Gromîko, ministrul Afacerilor Exter­
ne al U.R.S.S., subliniind că tratatul 
are o însemnătate remarcabilă în 
dezvoltarea colaborării multilaterale 
între U.R.S.S. și R. P. Chineză, a spus 
că poporul chinez are in poporul so­

alegeri, volumul venitului national 
pe Întreaga tară a sporit cu 38 la 
sută, au crescut veniturile reale ale 
oamenilor muncii, toti muncitorii și 
funcționarii au trecut la ziua de lu­
cru de 6-7 ore, se Îmbunătățesc con­
tinuu condițiile de muncă tn produc­
ție.

Rolul sindicatelor ca școală de e- 
ducație, de conducere și gospodărire, 
crește și mai mult, se arată în che­
mare. Prin sindicate milioane de oa­
meni ai muncii, sînt atrași la condu­
cerea producției, participă activ la 
planificarea economiei naționale, la 
rezolvarea problemelor de muncă și 
de trai ale muncitorilor și funcționa­
rilor, la educarea omului nou.

în chemare se arată că oamenii 
muncii îndeplinesc cu succes planul 
septenal. în mișcarea pentru muncă 
comunistă, participă în prezent, apro­
ximativ 20.000.000 de oameni.

vietic un prieten credincios și un 
aliat de nădejde.

Seara s-a desfășurat într-o atmos­
feră de prietenie și cordialitate fră­
țească.

★
PEKIN 15 (Agerpres). — TASS 

transmite : La ambasada U.R.S.S. din 
R. P. Chineză a avut loc o seară a 
prieteniei, consacrată celei de-a 12-a 
aniversări a semnării Tratatului de 
prietenie, alianță și asistență mu­
tuală dintre Uniunea Sovietică și 
R. P. Chineză.

La această seară, care s-a desfă­
șurat într-o atmosferă caldă, tovără­
șească, ambasadorul U.R.S.S. în R. P. 
Chineză, S. V. Cervonenko, și Cen I, 
membru al Biroului Politic al C.C. al 
P.C. Chinez, locțiitor al premierului 
Consiliului de Stat și ministrul Afa­
cerilor Externe al R. P. Chineze, au 
rostit cuvîntări.

La 18 martie 1962 vor avea loc 
în U.R.S.S. alegerile pentru So­
vietul Suprem. Poporul sovietic 
intimpină acest eveniment cu noi 
realizări in înfăptuirea progra­
mului comunist, printr-o intensifi­
care a participării maselor largi 
la conducerea treburilor de stat.

Publicăm cu acest prilej arti­
colul scris special pentru „Romînia 
liberă" de L. ILICEV, președintele 
comitetului executiv al Sovietului 
orășenesc de deputati ai oelor ce 
munceso din Celiabinsk.

£iovietul din Celiabinsk răspunde 
de o gospodărie vastă și multi­
laterală : Întregul oraș cu an­

samblurile svelte ale caselor de lo­
cuit, cu parcuri și piefi, cu palatele 
sale de cultură, cu zeci de institu/ii 
și Întreprinderi.

Numai în ultimii șase ani, în ora­
șul Celiabinsk au fost construite 
1.583.000 m.p. supraiafă de locuit, 31 
de școli și 11 cămine pentru școlile 
internate, 137 de creșe și grădinife 
de copii. Au lost date în funcțiu­
ne noi linii de tramvai si troleibuz, 
noi refele de termoficare, mii de lo­
cuințe au trecut la Încălzirea cu 
gaze.

Sovietul orășenesc de deputați ai 
celor ce muncesc își îndreaptă toate 
eforturile pentru ca gospodăria sa să 
fie exemplară, pentru ca Ceiia- 
binsk-ul să devină și mai frumos, 
pentru ca nevoile si cerințele popu­
lației să fie și mai deplin satisfă­
cute

Chezășia succesului
Dacă am compara două cifre, pri­

ma t 200 reprezentînd numărul lucră­
torilor din cadrul comitetelor execu­
tive ale sovietelor orășenesc și ra­
ionale și a doua : 750.000, reprezen­
tind numărul populației s-ar putea 
pune întrebarea : „oare nu sini prea 
putini colaboratori salariafi ai orga­
nelor sovietelor ? Nu. Căci pe an ce 
trece tot mai multi cetățeni partici­
pă la treburile de conducere a ora­
șului. După cum a arătat Congresul 
al XXII-lea al P.C.U.S.' autoeohdu- 
cerea obștească este acea cale pe 
care va merge dezvoltarea puterii 
de stat socialiste. Și chiar de pe a- 
cum, In rezolvarea problemelor obș­

tești se integrează tot mai multi mun­
citori, colhoznici, funcționari, gos­
podine și pensionari.

în orașul Celiabinsk și în raioa­
nele sale au fost înființate și func­
ționează cu succes 61 de comisii ale 
deputatilor cu largi active de cetă­
țeni. In sute de organizații obștești 
ale oamenilor muncii — comitetele 
de stradă și de bloc, consiliile de ju­
decată tovărășească și drujinele 
populare, cluburile obștești ale co­
piilor și sfaturile din cadrul institu­
țiilor medicale, fac parte aproxima­
tiv 60.000 de activiști.

Nu figurează pe schemă
Una din noile forme de atragere a 

populației la conducerea treburilor 
orășenești sini secțiile obștești de pe 
lingă comitetele executive ale sovie­
telor locale de deputafi ai celor ce 
muncesc. Aceste secții din care fac 
parte activiști nesalariafi lucrează 
paralel cu secțiile ce fac parte din 
schema sovietelor.

La Celiabinsk cele 12 secfii obștești 
au fost Infiinfate atit pe lingă comi­
tetul executiv orășenesc cit și pe 
lingă comitetele executive raionale.

Să vedem, de pildă, cum funcțio­
nează și cum activează o .astfel de 
secfie obștească. Să alegem în acest 
scop, activitatea secției obștești pen­
tru cultură a comitetului executiv ra­
ional Țentralnaia, secție condusă de 
responsabila unei biblioteci Ekateri­
na Sazonova. Nu de mult, peste 200 
de activiști ai acestei secfii au vizi­
tat toate cluburile și bibliotecile din 
raion, după care a fost organiza­
tă o ședință lărgită. Aici rezultatele 
acestui raid au fost discutate în a- 
mănunfime, s-a hotărlt organizarea 
unui concurs pentru cea mai bună 
institufie cultural-educativă din ra­
ionul orășenesc.

Ori care altă secfie obștească am 
lua — comercială. organizatorică, 
sau de gospodărie comunală — prin­
cipiile activității lor sînt aceleași. 
Colaboratorii lucrează aici voluntar 
Imbinlnd munca lor din producție 
cu activitatea multilaterală de con­
ducere de stat. O activitate care nu 
este ușoară însă oferă în schimb a- 
tltea satisfacții.

Cu numai un an în urmă a fost În­
ființată sec/ia obștească comercială i 

a sovietului raional „Fabrica de trac­
toare". Astăzi la această secfie 
obștească activează peste 60 de co­
laboratori obștești și sute de alți ac­
tiviști. Ei înfăptuiesc toate funcfiile 
secfiel organizatorice din schemă : 
coordonează activitatea magazinelor, 
cantinelor, restaurantelor, se îngri­
jesc de servirea în cele mai bune 
condiții a popula/iei.

Activitatea secției este coordona­
tă cu cea a comisiei permanente pen­
tru corner/ și alimentafie publică din 
cadrul sovietului și se sprijină pe 
controlorii obștești din rlndurile 
membrilor de sindicat. Cele două 
secfii — cea salariată și cea ob­
ștească — își întocmesc împreună 
programul de măsuri și urmăresc tra­
ducerea lor în viajă. Ele fin seama 
de observațiile cetățenilor.

Activitatea acestor ajutoare obș­
tești constituie un sprijin de nădejde 
în munca sovietelor. Activiștii dau 
ajutor Ia rezolvarea celor mai impor­
tante sarcini legate de dezvoltarea 
economiei și gospodăriei orașului, de 
satisfacerea cerințelor culturale în 
creștere ale cetățenilor. In toate ra­
ioanele activiști obștești creează co­
misii care urmăresc graficul de repar­
tiție și de exploatare a locuințelor, 
școlilor, spitalelor și instituțiilor cul­
tural-educative.

Cu ajutorul activului din acest ra­
ion a fost construită o linie de tro­
leibuz pe o distantă de 6 km. și 
care unește o așezare limitrofă cu 
unul din cele mai importante raioa­
ne din Celiabinsk.

De pe acum orașul Celiabinsk este 
cunoscut nu numai la noi în Uniu­
nea Sovietică dar și peste hotarele 
ei,-ca o cetate a metalului și a mași­
nilor de prim rang, ca orașul meta­
lurgiei electrice, ca un centru cul­
tural de seamă. în prezent cetățenii 
din Celiabinsk, împreună cu toți oa­
menii sovietici lucrează la îndepli­
nirea sarcinilor construcției comunis­
te trasate prin cel de al XXII-lea 
Congres al P.C.U.S.

Mai mult decît oriclnd locuitorii 
din Celiabinsk văd în avîntul larg al 
activității obștești, în legătura per­
manentă a organelor puterii cu mase­
le largi populare, chezășia succe­
sului.
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Dezarmarea generală și totală
o sarcină primordială

„DAGBLADET" • . PRAVDA: Lipsa (Ic argumente a occidentului
IN ARGENTINA

0 singura
OSLO 15 (Agerpres). — TASS 

transmite : „Omenirea dispune de 
o singură posibilitate — dezarma­
rea", declară cunoscutul publicist 
norvegian S. Blindheim, în ziarul 
burghez „DAGBLADET". Autorul 
scrie că în epoca actuală, cînd exis­
tă arma nucleară, războiul este de 
neconceput. Este necesar să se în­
ceapă reducerea forțelor armate de 
ambele părți ale liniei care desparte 
Estul și Vestul. Cu cit mai grabnic 
vom incepe, cu atît mai bine. A- 
ceasta este O politică practică. Ea 
este intru totul posibilă, este sufi­
cient să manifestăm dorința de a 
o promova. Gheața se poate sparge.

posibilitate MOSCOVA 15 (Agerpres). — TASS transmite: Ziarul 
publică sub semnătura lui Viktor Maevski articolul intitulat 
există argumente", în legătură cu 
Hrușciov de către S.U.A. și Anglia.

respingerea propunerii

, PRAVDA"
„Cînd nu 

lui N. S.

MANIFESTAȚII ÎMPOTRIVA
POLITICII ANTICUBANE

Atitudinea negativă manifestată de 
cercurile politice influente ale S.U.A. 
și ale aliaților lor față de propunerea 
lui N. S. Hrușciov ca lucrările Comi­
tetului celor 18 să înceapă la nivel 
înalt nu poate să nu provoace o a- 
dîncă nemulțumire în rîndul opiniei 
publice Internaționale, în rîndul tutu­
ror celor care se străduiesc cu ade­
vărat să pună capăt primejdioasei 
curse a înarmărilor. Această poziție, 
scrie autorul articolului, pune în gar­
dă pe bună dreptate popoarele iubi-

rezolvarea

Puterile occidentale declară că Occidentul „nu 
poate participa la o conferință a dezarmării la nivelul 
șefilor de guverne" pentru că ar vrea să facă „pregă­
tiri preliminare".

a pregătiri „preliminare
Desen de CIK DAMADIAN

toare de pace care cer 
imediată a problemei dezarmării.

Autorul scrie că refuzul categoric 
de a participa la lucrările Comitetu­
lui celor 18 la nivel înalt reprezintă 
o acțiune iresponsabilă care nu poate 
să nu neliniștească popoarele. De­
sigur, cercurile guvernante din ță­
rile occidentale își dau suficient de 
bine seama de aceasta. Iată de ce ele 
încearcă să-și atenueze atitudinea 
negativă față de propunerea sovietică 
prin tot ' ' ’ 
decît să 
are nici 
se și că

Aceasta se face cu scopul de a 
camufla lipsa de dorință a celor mai 
influente grupuri monopoliste din Oc­
cident și 
guverne 
eficiente 
Anumite 
Franța, 
să-și asume ca și pină acum nici un 
fel de obligații care ar putea să le 
împiedice să continue cursa înarmă­
rilor, stocarea de arme nucleare. Ele 
nu îndrăznesc să declare pe față toate 
acestea, temîndu-se de opinia publi­
că internațională și continuă jocul 
de-a v-ați ascunselea.

Logica propunerii sovietice este e- 
videntă. Ea nu poate să nu fie recu­
noscută chiar și de ziarele capitalis­
te americane și engleze. Totuși aceste 
ziare, contrazicîndu-se pe ele însele, 
se pronunță împotriva propunerii so­
vietice.

Această poziție nu reflectă decît 
un singur lucru și anume refuzul con­
știent de a găsi o rezolvare pro- 
blemed dezarmării. Această poziție 
contravine intereselor vitale ale tu­
turor țărilor și adoptînd-o cercurile 
guvernante din S.U.A., Anglia și Fran- 
ța își asumă întreaga răspundere pen­
tru eventualele consecințe ale acțiu­
nilor lor.

Cuvînîarea reprezentantului U, R. S. S. 
în Comitetul Politic al O. N. U.
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felul de rezerve care nu fac 
confirme că Occidentul nu 
un fel de argumente serioa- 
nu-i sincer.

ale reprezentanților lor din 
de a se întreprinde acțiuni 
pe călea spre dezarmare, 
cercuri din S.U.A., Anglia, 
subliniază Maevski, nu vor

BUENOS AIRES 15 (Agerpres). — 
In ciuda interdicțiilor și represiuni­
lor polițienești, la chemarea organi­
zației „Mișcarea pentru unitate și 
coordonare sindicală", în cartierele 
centrale ale capitalei Argentinei au 
avut loc mitinguri în sprijinul 
Cubei și în semn de protest împo­
triva acțiunilor guvernului.

Zilele trecute a avut loc tot
Buenos Aires un mare miting de so­
lidaritate cu Cuba. Demonstranții, 
purtînd pancarte pe care se puteau 
citi cuvintele „Cuba da. Yankeii 
nu !“, s-au adunat în fața clădirii 
parlamentului argentinian protestînd 
împotriva ruperii relațiilor diploma­
tice dintre Argentina și Cuba. In 
manifestele difuzate se spunea prin­
tre altele că, în pofida eforturilor 
depuse de militarii argentinieni de 
a izola poporul Cubei de cel al Ar­
gentinei, „poporal argentinian nu va 
rape niciodată relațiile cu Cuba".

★
BUENOS AIRES 15 (Agerpres). — 

După cum anunță agenția americană 
U.P.I., la 14 februarie ministrul ad­
junct al Afacerilor Externe al Argen­
tinei, Oscar Camilion. și-a prezentat 
demisia.

NEW YORK 15 (Agerpres). —TASS 
transmite: Luînd cuvîntul la ședința 
din 14 februarie ■ a Comitetului Po­
litic, reprezentantul U.R.S.S., V. A. 
Zorin, a subliniat că în timp ce dele­
gatul S.U.A. declară în Comitetul Po­
litic al celei de-a 16-a sesiuni a Adu­
nării Generale a O.N.U. că S.U.A. nu 
ar pregăti o nouă agresiune împotriva 
Cubei, guvernul S.U.A. concentrează 
în apropiere de Cuba puternice forțe 
militare.
. Reprezentantul U.R.S.S. a subliniat 
contradicția evidentă între cuvintele 
și acțiunile guvernului S.U.A. și a ce­
rut explicații în legătură cu aceasta.

Poziția țărilor mari din America 
Latină care în declarațiile lor în co­
mitet au reafirmat -că sprijină -prin­
cipiu] neamestecului în treburile in­
terne ale statelor — a spus V. A.

Puternică presiune a opiniei publice
Corespondentă din Londra

care

-a j ecesitatea dezarmării generale 
Si totale se află din nou in 
centrul atenției opiniei publi­

ce mondiale, spre marea neliniște a 
puterilor occidentale care se află 
sub o puternică presiune în favoa­
rea unei atitudini mai serioase și 
mai pozitive pentru soluționarea 
acestei probleme.

Propunerea d-lui Hrușciov de a 
se organiza o conferință la nivel 
înalt spre a se crea o bază și un 
cadru sigur pentru tratativele în 
vederea dezarmării generale a luat 
diplomația occidentală prin surprin­
dere și de aci dezorientarea de 
e cuprinsă.

După convorbiri telefonice 
brile peste Atlantic și după 
sultări la cel mai înalt nivel,
mierul Macmillan și președintele 
Kennedy au răspuns d-lui Hrușciov 
dindu-i asigurări că ei nu exclud o 
întîlnire a șefilor de guverne 
problema dezarmării dar de 
resping o întîlnire acum.

Ziarul „Daily Express", caracteri- 
zind poziția puterilor occidentale, 
scrie că ele se comportă ca și cum 
ar fi primit să țină în mîinile goa­
le „un cartof fierbinte".

Presa este îngrijorată ca nu cum­
va inițiativa sovietică să fie saluta­
tă de către „națiunile neangajate" 
demonstrînd astfel, încă odată, că 
puterile imperialiste nu doresc să 
folosească pozitiv prilejul oferit de 
Uniunea Sovietică de a păși cinstit 
la înfăptuirea dezarmării.

Intr-un moment în care opinia 
publică din Marea Britanie se ma­
nifestă foarte puternic împotriva 
efectuării oricăror experiențe nu­
cleare în viitor, și cînd o mare 
parte a populației este sau foarte 
bănuitoare sau de-a dreptul potriv­
nică politicii dusă de guvern în 
problema dezarmării, acesta din ur­
mă este silit să acționeze cu foarte 
mare prudență.

La două ore după ce Macmillan 
a anunțat că Marea Britanie va 
permite Statelor Unite să efectueze 
experiențe nucleare în atmosferă 
în insulele Christmas, sute de oa­
meni s-au dus la Camera Comu­
nelor cerînd deputaților lor să pro­
testeze. în seara aceleeași zile a 
fost organizat un marș de protest 
iar duminica trecută, aproximativ 
2000 de oameni au participat la pi­
chetele organizate în fața sediilor 
celor mai importante ziare din 
Londra.

Referindu-se la scrisorile trimise

în 
fapt

de Macmillan și Kennedy 
Hrușciov, ziarul _.- 
dimineața scrie că „este păcat 
cei doi lideri occidentali, deși 
linii generale politicoși și preveni­
tori, refuză să acorde conferinței un 
prim imbold favorabil participind 
personal la lucrările ei de la în­
ceput". Această constatare oglin­
dește tocmai îngrijorarea care exis­
tă în Marea Britanie, faptul că oa­
menii încep să nu mai aibă încre­
dere în „experții" care discută timp 
de luni de zile și nu ajung totuși 
la nici un rezultat.

Un număr tot mai mare de en­
glezi consideră că dacă problemele 
de principiu ar fi luate mai întîi 
in studiu de către conducători, 
atunci fără îndoială că ar fi ușor 
să se elaboreze și chestiunile de 
amănunt și să se ajungă la înche­
ierea unui acord pentru dezarmare.

Intr-o scrisoare trimisă ziarului 
„Times", șapte profesori și lectori 
de la universitatea din Leeds pro­
testează împotriva planurilor de a

lui N.S.
„Guardian" de joi 

că 
în

întreprinde experiențe nucleare în 
atmosferă în insulele Christmas, 
calificindu-le drept „o ultimă ame­
nințare la adresa sănătății oameni­
lor și o nouă contribuție la cursa 
înarmărilor. Noua serie de expe­
riențe, arată profesorii de la Leeds, 
nu poate avea urmări fericite în 
domeniul politic ci dimpotrivă, ea 
poate avea consecințe dezastruoase 
atît pentru pacea lumii cit și pen­
tru perspectivele înfăptuirii dezar­
mării".

Foarte mulți din Anglia urmă 
resc acum cu speranță activitatea 
diplomatică a Uniunii Sovietice, a 
țărilor socialiste, deoarece ei consi­
deră că dacă Uniunea Sovietică va 
putea determina Occidentul să 
participe la tratative fructuoase la 
Geneva, îl va aduce pe calea înfăp­
tuirii dezarmării reale și totale, 
războiului i se va crea în acest fel 
o stavilă puternică.

ALAN BROWN
15 februarie 1962.

Un aspect de la o recentă demonstrație a șomerilor din Jarrow, unul din 
unorașele Angliei greu lovite de șomaj. Demonstranții au organizat 

marș pe străzile orașului cerînd de lucru.

întrevedere neașteptata 
de Gaulle - Adenauer

• Sub auspiciile Asociației de prie­
tenie Japonia-Rominia s-a deschis re­
cent la Tokio, în holul clădirii Sindi­
catelor muncitorilor de la căile ferate, 
o expoziție și un bazar de artă popu­
lară rominească. Au fost expuse peste 
300 de obiecte din ceramică, lemn, 
piele șl textile, precum și fotografii, 
cărți și timbre romînești. (Ag.).
• Fracțiunea parlamentară a Uniu­

nii Democrate de stînga (E.D.A.) a 
depus în parlament un proiect de lege 
cu privire la eliberarea imediată a 
deputatului Manolis Glezos. (Ag.).

• Delegația ziariștilor sovietici, con­
dusă de A. I. Adjubei, redactorul șef 
al ziarului „Izvestia", a părăsit Rio 
de Janeiro plecind spre patrie pe ca­
lea aerului. In timpul vizitei în Bra­
zilia, ziariștii sovietici au fost primiți 
de președintele 
lart. (TASS).
• Pe bordul 

„IL-18", primul 
maiorul Iuri Gagarin a plecat de la 
Atena în Cipru. Populația capitalei Ci­
prului, Nicosia, a făcut o primire en­
tuziastă oaspetelui mult așteptat — 
primul cosmonaut luri Gagarin. In 
cinstea lui a avut loc un mare miting 
care s-a transformat într-o demon­
strație de simpatie și prietenie față 
de poporul sovietic. (TASS).

• Muncitorii textiliști din orașul 
Ambato (Ecuador) au încetat îndelun­
gata lor grevă, obținînd satisfacerea 
revendicărilor cu privire la mărirea

Braziliei, Joao Gou-

unui avion special 
cosmonaut din lume

salariilor șl garantarea dreptului la 
muncă. (Ag.).
• întreaga Italie a fost cuprinsă 

din nou de un val de manifestații ță­
rănești ale căror participant! au cerut 
lichidarea proprietăților moșierești șl 
înfăptuirea unei largi reforme agrare. 
La grevele, mitingurile și demonstra­
țiile oamenilor muncii 
au participat în total 
de persoane. (Ag.).

• Pentru a noua
Unite au aminat zborul în 
a lui John Glenn. (A.P.).

• Comitetul executiv al Sindicatu­
lui minerilor vest-germani a anunțat 
la Bonn că anual în minele din Ger­
mania occidentală își găsesc moartea, 
de pe urma accidentelor de muncă, 
500 de mineri, aceasta fără a mai so­
coti pe cei 311 mineri care și-au pier­
dut viața în catastrofe, ca cea de la 
Voelklingen. (Ag.).

• La 14 februarie a fost asasinat 
la Leopoldville adjunctul atașatului 
militar al Statelor Unite în 
locotenent-colonelul 
Stogner. (A.P.).

din agricultură 
citeva milioane

oară Statele 
Cosmos

Congo,
Hulen Dorris

BONN 15 (Agerpres). — Joi a 
avut loc la Baden-Baden o între­
vedere neașteptată între președin­
tele de Gaulle și cancelarul Ade­
nauer. Deși ca de obicei oficialită­
țile au fost extrem de laconice în 
ceea ce privește conținutul tratati­
velor, corespondenții de presă sînt 
de părere că în cursul acestei în­
trevederi au fost discutate relațiile 
dintre Est și Vest și îndeosebi pro­
blema Berlinului occidental și a 
apropiatelor tratative de la Geneva 
cu privire la dezarmare.

Referindu-se la tratativele de la 
Baden-Baden, corespondentul agen­
ției REUTER scrie că atît Adenauer 
cit și președintele de Gaulle „sînt la 
fel de sceptici" în ceea ce privește 
necesitatea tratativelor dintre Est 
și Vest pentru rezolvarea proble­
melor litigioase.

Corespondentul agenției REUTER 
relatează că Franța preconizează 
crearea unei organizații militare 
separate în cadrul N.A.T.O. a ță­
rilor făcînd parte din Piața comu­
nă. Ziarul „COMBAT" scrie că gu­
vernul francez intenționează să 
creieze o forță atomică de șoc vest- 
europeană aflată sub control fran­
cez. In acest scop de Gaulle vrea 
să înarmeze Germania occidentală 
cu armament atomic tactic.

O altă temă a convorbirilor din­
tre de Gaulle și Adenauer a fost, 
după părerea comentatorilor de la 
Bonn, problema „creării unei uni­
uni politice a Europei occidentale",

cu alte cuvinte a unei grupări 
chise de state cu un pronunțat 
răcter militarist.

în- 
ca-

Ascuțirea divergențelor în coaliția
guvernamentală la

Mișcarea pentru 
pace din Statele 
Unite îmbracă ce­
le mai variate for­
me. Una din ele

- este și protestul 
împotriva cons­
truirii de adăpos­
turi antiatomice, 
menite, pe de o 
parte să promo­
veze isteria răz­
boinică, pe de alta 
să aducă profituri 
grase monopoluri­
lor care se ocupă de aceste construcții. Din inițiativa unor organizații 
ale luptătorilor pentru pace din S.U.A., pe pereții și în ferestrele a nu­
meroase case din orașele americane apar tot mai multe anunțuri ca cel 
alăturat în care se spune: „ACEASTĂ CASA NU ARE ADĂPOST 
ATOMIC ; PACEA ESTE SINGURA NOASTRĂ SECURITATE".

THIS HOUSE HAS

NO
FALLOUT SHELTER

PLACE IS OUR ONLY SECURITY

Huaaw •»

BONN 15 (Agerpres). — TASS 
transmite: In coaliția guvernamentală 
de la Bonn se agravează divergențele 
în legătură cu cele mai importante pro­
bleme de politică externă. Propunerea 
lui Mende, președintele Partidului li­
ber democrat (P.L.D.) care face parte 
din coaliția guvernamentală ca și a 
altor politicieni ca guvernul R.F. Ger­
mane să dea dovadă de inițiativă pro­
prie în problema germană și în cea 
a Beriinului occidental au provocat 
pur și simplu o furtună de nemulțu­
miri în conducerea partidului de gu- 
vernămînt U.C.D./U.C.S. De un deo­
sebit zel a dat dovadă fostul ministru 
al Afacerilor Externe, von Brentano, 
astăzi președintele fracțiunii parla­
mentare U.C.D./U.C.S. La ședința 
fracțiunii parlamentare de la Bonn 
el l-a atacat vehement pe Mende și 
partidul acestuia. Propunerea P.L.D.

ca guvernul R.F. Germane să dea do­
vadă de inițiativă proprie „împovă­
rează" , după spusele lui Brentano, 
relațiile dintre partidele acestei coa­
liții.

Campania de torpilare a normaliză­
rii relațiilor dintre R.F.G. și Uniunea 
Sovietică este continuată de Strauss, 
ministrul de Război al Germaniei oc­
cidentale. Luînd cuvîntul la Bielefeld, 
el a afirmat că îmbunătățirea relați­
ilor dintre R.F.G, și Uniunea Sovieti­
că poate să „strice echilibrul în 
Europa".

Cercurile politice de la Bonn acor­
dă o serioasă atenție divergențelor 
din coaliția guvernamentală. Ăceste 
divergențe dovedesc tendința parti­
dului lui Adenauer de a promova cu 
orice preț vechea linie în domeniul 
politicii externe — linia „războiului 
rece" și intensificării încordării in­
ternaționale.

Zorin — demonstrează în mod clar că 
aceste țări își dau singure seama de 
caracterul echivoc, perfid al așa-zi- 
sei teze cu privire Ia faimoasa „in­
compatibilitate" a Cubei cu sistemul 
interamerican, formulată la conferin­
ța de Ia Punta del Este.

Așadar, fondul problemei care stă 
în fața O N.U., a continuat V. A. Zo­
rin. constă în aceea că o mare pu­
tere — S.U.A. refuză să respecte prin­
cipiile fundamentale ale Cartei O.N.U. 
în relațiile sale cu o țară mică — 
Cuba și împinge șl țările latino-ame- 
ricane dependente de ea să încalce 
aceste principii.

Sprijinind proiectul de rezoluție al 
Rotnîniei și Cehoslovaciei care cere 
încetarea amestecului S.U.A. în tre­
burile Cubei și reglementarea pașnică, 
V. A. Zorin a spus: îndeplinirea a- 
cestui proiect va însemna că O.N.U. 
este gata să apere cu hotărîre prin­
cipiile fundamentale pe care se ba­
zează întreaga ei activitate, că O.N.U 
nu intenționează să lase o țară 
la discreția unei mari puteri 
pregătește împotriva ei o nouă 
siune.

Nesocotind faptele citate de
delegați, delegatul S.U.A., Stevenson, 
care a luat apoi cuvîntul, a declarat 
că „nu există nici un fel de dovezi" 
că S.U.A. pun la oale o nouă agresiu­
ne împotriva Cubed. Stevenson a re­
cunoscut însă că contrarevoluționarii 
cubani sînt primiți în cadrul forțelor 
armate ale S.U.A.

In ședința din 14 februarie a Co- 
mitetului Politic au luat cuvîntul, de 
asemenea, delegații Marocului și Ne­
palului care s-au pronunțat ferm pen­
tru respectarea Cartei O.N.U, prin­
cipiul neamestecului, reglementării 
pașnice.
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WASHINGTON. — „Aproape 
3.000.000 de americani nu pot citi 
etichetele de pe sticluțele de me­
dicamente sau au nevoie de ajutor 
pentru a descifra un anunț din 
ziare sau nu pot citi carnetele de 
elevi ale copiilor Ior“ — se spune 
într-o statistică prezentată Subco­
mitetului Camerei reprezentanți­
lor pentru problemele educației de 
către Wilburn J. Cohen, ministru 

'adjunct al Sănătății. Invățămintu- 
l iui și Asigurărilor Sociale din 
!■ S.U.A. După cum anunță agenția , 
f U.P.I., la ședința subcomitetului a 1 
( luat cuvîntul și Arthur Goldberg, ] 
f ministrul Muncii al S.U.A. care a I 
( fost obligat să recunoască că I 
[ „peste 8.000.000 de bărbați și femei j
■ ce depășeso vîrsta de 25 ani nu au J 
' mai mult de 5 clase elementare, J 
" fiind după cum a spus și președin-
' tele Kennedy practic analfabet!. ) 
’■ LONDRA. — Potrivit datelor Mi- j 
' nisteruiui Comerțului, < 
’ balanței comerciale a Angliei a 
' sporit din nou brusc atingind în 
' luna ianuarie cifra impresionantă 
de 78.600.000 de lire sterline. Ast-

■ fel. decalajul dintre import și ex­
port a depășit in luna ianuarie a- 
proape de trei ori nivelul din luna

'decembrie anul trecut. In cercu­
rile locale de afaceri se relevă cu 
ingrijorare că acesta este cel mai 
mare deficit al balanței comerciale 
din ultimele opt luni.
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( OTTAWA. — Potrivit datelor ofi- 
I claie, In Canada numărul șomerilor 
l a crescut in luna ianuarie cu 
f 132.000 și a ajuns la 545.000, ceea 
(ce reprezintă 8,5 la sută din nu- 
( mărul total al brațelor de muncă 
[ ale tării. In prezent, in provinciile 
(Quebec și Columbia Britanică fie- 
1 care al zecelea muncitor nu are dc 
(lucru, iar în provinciile de pe li- 
} toralul Oceanului At','n,’c — fie 
I care ai șaselea.
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TEL AVIV. — Presa izraeliană a 
anunțat sporirea preturilor la apa­
rate electrice cu 20 la sută, la orc 
— cu 20 la sută. Ia articole sâni 
tare — cu 15 la sută, la unele me­
dicamente — pină la 70 Ia sută, la 
transporturile cu autobuzul și ta­
xiul in 
bilă - 
străine 
Ziarele
continua să crească.

medie cu 20 la sută, la mo­
ca 15 Ia sută, la ziare 

— pină la 30 la sută etc. 
anunță că prețurile vor

ALGERIA: 108 atentate, 33 morți 
și 86 răniți într-o singură zi

• La Oran, într-o oră s-au produs 40 de explozii cu bombe
• Autoritățile franceze au înconjurat cartierele algerienilor cu

sîrmă ghimpată • Greve
ALGER 15 (Agerpres). — „Festi­

valul bombelor" — așa numesc co­
respondenții agențiilor occidentale 
de presă acțiunile sîngeroase comi­
se miercuri de fasciștii din O.A.S. 
împotriva populației algeriene.

In principalele orașe ale Algeriei, 
relatează agenția FRANCE PRESSE, 
AU AVUT LOC 108 ATENTATE 
SOLDATE CU 33 MORȚI ȘI 86 RĂ­
NIȚI.

Cele mai singeroase acțiuni ale 
O.A.S.-iștiior au avut iov Ia Oran,

Fascismul va fi înfrînt!
La sfîrșitul celui 

de-al doilea răz­
boi mondial, mulți 
oameni de bună 
credință erau îndreptățiți să con­
sidere că fascismul a fost zdrobit, 
că reînvierea lui sub o formă sau 
alta*, nu va mai fi posibilă niciodată.

N-a trecut însă mult timp de la 
încetarea focului pe fronturi și ob­
servatorii atenți ai desfășurării vie­
ții politice internaționale au dat un 
justificat avertisment: 
a scos iarăși capul", 
reînvie". Și, în adevăr, 
început să acționeze 
Germania occidentală, 
Franța. Nu a fost nevoie să fie cău- 
tați cu luminarea inspiratorii nou­
lui fascism, sprijinitorii noului fas­
cism, pentru că imperialiștii nord- 
americani și forțele reacționare din 
Europa apuseană au lucrat pe iață. 
Generalii lui Adolf Hitler au deve­
nit nu numai generali ai guvernu. 
lui de la Bonn, ci și generali ai ar­
matelor pactului Atlantic.

De cîțiva ani fascismul francez 
a trecut la acțiuni de violență : a- 
tentate, asasinate, crime. întocmai 
ca altă dată cînd, în Italia, Muslso- 
lini dădea asalt să pună mîna pe 
putere. întocmai ca altă dată cînd, 
bandele brune ale lui Adolf Hitler 
dădeau asalt să preia puterea în 
Germania. Astăzi însă, spre deose­
bire de acei ani îndepărtați pe care 
îi amintim aci, întreaga omenire cu­
noaște bine de tot ce a Însemnat 
fascismul în istoria noastră con­
temporană, și este capabilă să-i 
dea riposta cuvenită.

Victimele actelor de violență ale 
O.A.S. se numără cu sutele și cu 
miile. Totuși autoritățile nu au gă­
sit pînă acum — sau, mai curînd, 
nu au voiț. să găsească — mijloa­
cele prin care să pună capăt' dces- 
tei activități criminale. La 8 fe. 
bruarie poporul iubitor de pace, li­
bertate și democrație al Parisului a 
manifestat pașnic împotriva asasi­
nilor fasciști din O.A.S. Represiu­
nea poliției a fost îndreptată toc­
mai împotriva acelora care cereau 
să se ia măsuri pentru ca activita­
tea criminală a O.A.S. să înceteze. 
Franța iubitoare de libertate, Fran­
ța antifascistă, acea Franță pe care 
noi o iubim și o stimăm, la che-

Acad. Zaharia Stancu

„Fascismul 
„Fascismul 

fascismul a 
din nou în 

în Italia, în

marea înflăcărată 
a sindicatelor, a 
Partidului Comu­
nist Francez și a 

celorlalte forțe democratice s-a ri­
dicat ca un singur om pentru a 
spune, încă odată, un NU hotărit 
fascismului. Ziua de 13 februarie în 
care victimele sălbaticei represiuni 
au fost înmormîntate la cimitirul 
Pfcre Lachaise, a fost, pentru po­
porul francez, o zi de doliu, dar, în 
același timp, și o zi de înălțătoare 
măreție. Zguduit adînc de crimele 
fasciștilor din O.A.S. dar și de cri. 
mele săvîrșite de poliția și jandar­
meria actualului guvern, poporul 
Franței a făcut un mare pas înainte 
către acea unitate a forțelor de­
mocratice — unitate care va trebui 
să se desăvîrșească, să devină in­
destructibilă — singura capabilă 
să doboare și să nimicească fas­
cismul, să asigure pacea, singura 
capabilă să facă iarăși “ 
una din țările fruntașe 
Mult timp ~ 
iubită de 
tea ei de 
tea ei de 
important 
culturii, pentru sporul pe care ea 
l-a adus, cu generozitate, civiliza­
ției umane. Prestigiul de altă dată 
al Franței a fost mînjit și coborît 
de către colonialiștii francezi, de 
către fasciștii francezi, de către po­
liticienii capitularzi de la Miinchen, 
de către colaboraționiștii lui Pâtain 
și ai lui Laval și de către asasinii 
din O.A.S. care fac să curgă singe 
în Franța și în Algeria. Prestigiul 
Franței nu va fi adus de cîrdășia 
ei cu militarismul vest-german, nu 
de arma nucleară, nu prin acțiu. 
nile pentru menținerea colonialis­
mului, nu prin fascizarea ei, ci prin 
apărarea libertății, a democrației, 
progresului și păcii. Pentru aceasta 
la 13 februarie poporul francez a 
ieșit în stradă, fiind urmărit cu ad­
mirație in toată lumea.

Fascismul va trebui să fie înfrînt 
și nimicit pretutindeni. Și, fără nici 
o îndoială, va fi înfrînt, va fi nimi­
cit. Pentru că fascismul înseamnă 
crimă. Și omenirea respinge crima. 
Pentru că fascismul înseamnă opre­
siune și război. Iar omenirea res­
pinge opresiunea și războiul.

din Franța 
ale lumii, 
stimată și 
pentru se-

Franța a fost 
alte popoare 
libertate, pentru dragos- 
pace,: pentru aportul ei 
la dezvoltarea artei și

și manifestații la Alger
unde au fost înregistrate 74 aten­
tate, dintre care 54 cu bombe, în 
urma cărora și-au găsit moartea 17 
persoane, iar alte 49 au fost rănite. 
Din cauza incendiilor și a explozii­
lor, mai multe case au fost distruse. 
Corespondentul agenției FRANCE 
PRESSE relatează că „chiar de la 
începutul dimineții au răsunat nu­
meroase explozii pe străzile subur­
biilor locuite de algerieni". Numai 
în interval de o oră s-au produs 
40 de explozii cu bombe. Algerienii 
cuprinși de panică, ca urmare a 
vacarmului produs de exploziile 
care se țineau lanț, și-au părăsit 
oasele, adunindu-se pe străzi și în 
piețe- „Strigătele de groază ieșite 
din piepturile femeilor și ale băr­
baților, scrie agenția FRANCE 
PRESSE, se amestecau cu zgomo­
tul exploziilor care se produceau in 
curțile locuințelor algerienilor, sub 
mașinile staționate sau în fața ma­
gazinelor" .

In loc să acționeze împotriva fas­
ciștilor care au provocat aceste a- 
tentate, autoritățile franceze au 
trimis, după cum relatează agenția 
FRANCE PRESSE, importante forțe 
de poliție, jandarmerie și soldați în 
cartierele locuite de algerieni. Car­
tierele algerienilor au fost înconju­
rate cu o rețea de sîrmă ghimpată, 
împotriva manifestanților, polițiștii 
au folosit grenade ofensive și lacri­
mogene. /
semn de protest a aruncat cu pietre 
în polițiști și jandarmi.

Noile acțiuni ale O.A.S. au pro­
vocat în rîndul populației din Alger 
puternice manifestații și greve de 
protest. Orașul a fost lipsit mier ri 
de curent electric, ca urmare a 
grevei personalului de la gaz și e- 
lectricitate declarată în întreaga 
Algerie, Aproape toate magazinele 
au fost închise. Personalul de la 
transporturile urbane a încetat lu­
crul. Au fost închise stațiile de 
benzină,, numeroase instituții și 
întreprinderi și-au încetat activita­
tea, participind Ia grevele de protest 
împotriva acțiunilor O.A.S.

★
PARIS 15 (Agerpres). — Fasciștii 

din O.A.S. își continuă acțiunile te­
roriste in Franța. După cum rela­
tează agenția FRANCE PRESSE nu­
mai în decurs de un sfert de oră la 
Paris au avut loc 7 atentate. Ex­
plozia unei mari bombe a distrus 
complet locuința cunoscutului publi­
cist și scriitor progresist irancez 
Andre Wurmser. Din fericire nici 
unul din membrii familiei lui A. 
Wurmser nu a avut de suferit. To­
tuși din cauza acestei explozii a fost 
gra'- contuzionată o fetiță a cărei fa­
milie locuiește deasupra apartamen­
tului lui Andre Wurmser. O altă 
bombă a explodat la domiciliul lui 
Albert Detraz, secretar al Confede­
rației franceze a muncitorilor cre­
știni. De asemenea, trei bombe vizau 
pe Jacques Fauvet, redactor șef al 
ziarului „LE MONDE", Jean Plancher, 
comentatorul militar al aceluiași ziar 
și Philiphe Hermann, redactor.

Populația algeriană in
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